

HOY, SESION PLENARIA de las CORTES última de esta etapa legislativa

ayer se realizó la elección de los nuevos representantes sindicales

Madrid, 4.—La sesión plenaria de Cortes, que comenzará mañana a las once, es la última de esta etapa legislativa. Intervendrán en ella, por el siguiente orden: los señores González Agustín y conde de Vallellano, que defenderán el plan de colonización de la provincia de Badajoz; el señor Cejudo, que hablará de la repoblación forestal, y don Mariano Puigdollers, que lo hará sobre modificación de un artículo del Código, relacionado con el allanamiento de morada. Probablemente el presidente de las Cortes hará el resumen de las tareas de esta etapa legislativa.—Cifra.

PROYECTOS DE LEY RECIBIDOS EN LAS CORTES

Madrid, 4.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley: del Ministerio del Ejército, referente a la situación de los heraldores y forjadores honorarios; el proyecto de presupuesto extraordinario para la emisión de deudas destinadas al aprovechamiento del río Muluya, y de Agricultura regulando los Patrimonios Municipales de Crédito, creados por el Instituto Nacional de Colonización. Añadió que en el acto de la sesión plenaria prestarán juramento doce nuevos procuradores.—Cifra.

ELECCION DE LOS REPRESENTANTES SINDICALES EN LAS CORTES

Madrid, 4.—En la Delegación Nacional de Sindicatos, a las nueve de la noche, se celebró la elección de los representantes sindicales en las Cortes.—Cifra.

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA • VALLADOLID

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 193

MENSAJE del CAUDILLO al MUNDO ARABE

ASISTIMOS A UN PARALELO RESURGIR DE LOS PUEBLOS ARABES e HISPANICOS EN CONTRASTE CON LA DECREPITUD DE OTROS PAISES

España, en el estrecho de las comunicaciones, se ofrece hoy como lazo de unión



Madrid, 4.—Aves de partir la Misión oficial española con destino a los países del Oriente Medio, Su Excelencia el Jefe del Estado dirigió, por medio de Radio Nacional, el siguiente mensaje a los pueblos árabes:

"En los momentos en que, haciendo honor a vuestra invitación, mi ministro de Asuntos Exteriores, al frente de una Misión extraordinaria, sale para vuestros países, quiero expresar mi sentimiento por las tareas de gobierno y de dirección de la nación no me hayan permitido el ausentarme para realizarlo y personalmente.

PARALELO RESURGIR DE LOS PUEBLOS ARABES e HISPANICOS

Al correr de estos años he visto con satisfacción cómo se han estrechado los lazos que vienen uniendo a nuestros pueblos después de siglos de convivencia, que dejaron en nuestra Patria huella profunda de aquel pasado común que se acusa todavía en la grandeza de los monumentos de aquellos siglos de brillante cultura, que culminó en el Califato de Córdoba, con su floración de sabios, artistas y poetas, admiración del mundo de su tiempo, y que, superando diferencias, enorgullecen, por igual a árabes e hispanos.

Asistimos nuestra generación a un paralelo resurgir de los pueblos árabes e hispanos en contraste con la decrepitud de otros países; y España, en el estrecho de las comunicaciones, en el camino en que un día chocaron las civilizaciones y los pueblos, en una indiscutible floración de juventud y unida a unos y a otros por vínculos de sangre y siglos de historia, se ofrece hoy como lazo de unión a los pueblos que en un ímpetu juvenil renacen a una nueva vida.

La espiritualidad, la tradición y el sentido religioso que siempre ha caracterizado vuestra vida y que conserváis como la más estimada joya en vuestros hogares, son comunes a los que, como nosotros, amantes de su fe y de sus tradiciones, venimos

La amenaza que el materialismo ateo representa para todos los pueblos creyentes acerca evidentemente a los que ponemos esta espiritualidad y los conceptos trascendentes de la vida por encima de los bienes materiales y estamos dispuestos a cerrar el paso a ese materialismo grosero destructor de las esencias vitales de los pueblos. Contra esta amenaza se levantó un día nuestro Movimiento Nacional.

(Pasa a la quinta página.)

A las 11,30 salió para Beirut la Misión española

Doña CARMEN POLO DE FRANCO, ministros del Gobierno y gran número de embajadores y personalidades, la despidieron en Barajas

Madrid, 4.—La Misión designada por el Gobierno español para visitar los países árabes y que preside el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha salido para Beirut, capital del Líbano, a las once y media, en un avión cuatrimotor de la Compañía Iberia.

Desde antes de las once comenzaron a congregarse en el aeropuerto de Barajas gran número de personalidades que acudían a despedir a los expedicionarios. Integran la Misión que preside el señor Martín Artajo, el general de división Mohamed Ben Mizzan Ben Kassen; el ministro plenipotenciario don José Sebastián de Erice; el profesor y académico de la Real Academia Española de la Lengua, don Emilio García Gómez; el coronel de Estado Mayor don Luis

Zanón Aldalur; el director de la Agencia "Efe", don Pedro Gómez Aparicio; don Gabriel Martínez de Mata, agregado de Economía Exterior, y el secretario de Embajada don Alberto Pascual Villar. También figuran agregados a la expedición el director del noticiario cinematográfico "No-Do", señor Soriano, y el operador cinematográfico señor Sáiz de la Haya. También (Pasa a la 4.ª página.)

Commemoración de los caídos del Ejército del Aire

"Las mismas causas que determinaron nuestra guerra civil siguen amenazando la paz mundial", afirmó el ministro

Madrid, 4.—Esta mañana el ministro del Aire, general González Gallarza, ha presidido una misa de conmemoración de los caídos del Ejército del Aire. La ceremonia tuvo lugar ante el monumento al aviador Grifón, en el pueblo de Grifón, y terminó la misma se realizó un responso. El general González Gallarza, en este acto, pronunció unas emotivas palabras.

ALOCUCION DEL MINISTRO

El recuerdo de nuestros compañeros caídos en el cumplimiento del deber revive en este día que dedicamos a su memoria.

Las mismas causas que determinaron nuestra guerra civil siguen amenazando la paz mundial. Nuestro Caudillo Franco, por conocer bien la guerra, desea más que nadie la paz para España y para el mundo; pero no se dejará arrebatar el laurel de nuestra victoria de 1939, conseguida a fuerza de tantos sacrificios.

Nuestra presencia aquí, en este lugar regado por la sangre del esforzado comandante Morato, conde de Jarama, significa nuestra firmeza en los ideales por los que

S. E. el Jefe del Estado clausura los III Juegos Universitarios Nacionales



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, hace entrega de los trofeos a los vencedores de los III Juegos Universitarios Nacionales con motivo de la clausura de los mismos.—(Foto Cifra.)

El excelentísimo señor capitán General, hermano mayor de honor de la Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad

En la mañana de ayer el excelentísimo señor capitán general de la Región, don Emilio Esteban Infantes-Martin, recibió en su despacho oficial del Palacio de Capitanía a la Junta de Gobierno de la Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad, que recientemente le nombró hermano mayor de honor, nombramiento que el Excmo. señor capitán general aceptó gustosísimo.

En esta visita le fué entregado un pergamino en el que consta dicho nombramiento. El ofrecimiento fué hecho por el Excmo. señor don Juan de Rosal. El Excmo. señor don Emilio Esteban Infantes agradeció la distinción con palabras de interés por la Cofradía, reiterando sus deseos de guardar sus obligaciones como cofrade de tan tradicional Hermandad pentecostal.

A continuación los miembros de la Junta de Gobierno departieron cordialmente con el Excmo. señor don Juan de Rosal, quien se interesó vivamente por los problemas de la vida de la Cofradía, a la que ofreció su decidido apoyo.

TUNEZ, 10.º DIA

Crece la inquietud entre los franceses con la crisis

Túnez, 4.—La crisis francotuneña entra hoy en su décimo día, mientras Baccouche continúa buscando ministros para ponerle fin. El bey permanece en su residencia de verano. El hecho de que el primer ministro no haya podido aún resolver la crisis, provocan nueva inquietud entre los franceses que residen en el protectorado. En el Consejo de Seguridad se abordará hoy la cuestión de Túnez.

Túnez, 4.—Un nuevo acto de sabotaje se produjo en Monastir, a unos treinta kilómetros al sur de Túnez. Tres bombas estallaron causando grandes destrozos en una central de Correos. No hay que lamentar víctimas.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 4.—A las nueve de la noche (hora española) se reunió el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para tratar la cuestión de Túnez.

EPIDEMIA EN MANAGUA de "CEGUERA NOCTURNA"

Managua, 4.—Las autoridades sanitarias anuncian que una misteriosa epidemia se ha producido en la región de Cañas, a setenta y cinco kilómetros al norte de Managua. La enfermedad afecta a personas de todas las edades y consiste en la llamada "ceguera nocturna". Los afectados pierden la vista tan pronto como se pone el sol, recuperándola al amanecer.—Efe.

Los afectados recuperan la vista durante el día

ANGEL VELASCO PRESENTA

JESUS

(PASION Y MUERTE) con LUIS LAFORGA y la colaboración especial de la genial MARUCHI FRESNO (Primer Premio del C. E. C. - Medalla de Oro del Círculo de Bellas Artes) y Mercedes Queipo de Llano, Santiago Quintero, Alejandro Benito, David del Barrio y Eugenio Díaz.

Una representación sin precedente de la Pasión y Muerte del Salvador

HOY 7,30 y 11 en CALDERON

Llegada a Madrid de la Misión militar de los Estados Unidos



BARAJAS.—Un momento de la llegada a este aeropuerto, y procedente de Francfort, de la Misión militar de los Estados Unidos que preside el general de División de Aviación August W. Kissner. Forman parte de la misma el general Krump Garwin, el capitán de navío S. B. Sánchez, el coronel Jac Roberts, el teniente coronel Condon y los capitanes Benedetti y Werner. Fueron recibidos por los agregados militares de la Embajada de su país en Madrid, el coronel Rueda, del Ministerio del Aire español, y el jefe del aeropuerto, coronel Azcárraga. (Foto Cifra Gráfica.)

APLASTANTE VICTORIA LABORISTA en las ELECCIONES MUNICIPALES INGLESA

En Londres han obtenido 92 puestos, por 37 los conservadores

Londres, 4.—Se confirma la aplastante victoria laborista en las elecciones al Consejo del condado de Londres, acompañada de grandes ganancias en el resto del país. Los laboristas han conseguido en Londres la votación más brillante en sus dieciocho años de dominio del Consejo. Los laboristas han logrado 92 escaños (27 de ganancia), y los conservadores 37 (26 en pérdida). El eco de diferencia lo pierden los liberales.

En Middlesex, los conservadores siguen constituyendo mayoría, pero muy mermada por los votos laboristas. Los socialistas han tenido ganancias en otros varios condados.—Efe.

LOS CONSERVADORES MANTIENEN SU VENTAJA EN LOS OTROS OCHO CONDADOS EN LOS QUE NO SE HACE POLITICA DE PARTIDO

Londres 4.—En las elecciones celebradas ayer en nueve condados para la renovación de sus Consejos, los conservadores e independientes, por lo general aliados suyos, conservan la mayoría en ocho y los laboristas en uno el de Londres. Se debe señalar, sin embargo, que fuera de Londres la participación partidista en dichos Consejos es muy confusa y que lo que diferencia principalmente a los candidatos en pugna es su criterio en cuestiones de intereses puramente local. Es mayor el número de candidatos proclamados sin oposición que el de los que han acudido a la lucha en las elecciones que en Inglaterra y el País de Gales se celebraban hasta el miércoles próximo.

Los resultados finales de Middlesex son 46 conservadores y 41 laboristas. En Northumberland los laboristas ganan 14 escaños; en Devon, 3, y en Berkshire, 20. En otros condados los laboristas pierden un par de escaños.—Efe.

SALDOLANDIA

Asistimos a la inauguración del "estraperlismo al revés". Se trata de unos honrados comerciantes madrileños que venden los productos de la Perfumería Gal, S. A., a precio inferior al mínimo fijado por la Gerencia de la Fábrica, y que han sido demandados como distribuidores de la marca en competencia ilícita.

No es uno ni son dos los presuntos culpables, sino seis —que se sepa—, y entre ellos parece significarse por el título sintomático que ostenta descaradamente la razón social "Saldolandia". Se ha intentado una conciliación, pero sin fruto, lo que quiere decir que llegará a los Tribunales un asunto que por rara excepción huele bien.

En descargo de su manera de proceder, que no de su conciencia —¡aviados estábamos!—, las partes demandadas apelan a los deseos y mandatos del Gobierno, cristalizados en un reciente discurso del ministro de Comercio, señor Arburúa, en que se invitaba a los industriales y comerciantes españoles a coadyuvar a la política de reducción de precios. A mayor abundamiento, la intervención estatal señalaba un límite máximo para la venta, pero no ponía un tope mínimo. De ahí nace la competencia lícita, como arma tradicional reconocida en el comercio.

El caso tiene miga, porque la sentencia que ha de dictarse en su día, si es favorable a la casa productora, con mayor razón habrán de suprimirse a rajatabla todos los artículos de regalo; y la decisión judicial menguará considerablemente los laboratorios de la Perfumería. De lo barato a lo balde, aún hay un abismo. Es la ley del Talión. Si, en cambio, se aprueba el proceder de los honorables comerciantes que dieron lugar a la protesta, asistiremos a la inauguración de una serie de batallas, en que la victoria nunca podría apuntársela ninguno de los beligerantes. El botín se repartiría entre los simples espectadores. He aquí, por cuanto, cualquiera que sea la decisión del juez nos toca ganar a nosotros. No hace falta ser un "Fos;lutén" para dar en el

(Pasa a la 4.ª página.)

ASI SONARIA

DIEZ DIAS SEGUIDOS TOCANDO EL PIANO

Dublin, 4.—El pianista Sandy Strickland ha establecido una marca al tocar el piano, sin interrupción, durante diez días en una sala de baile de Dublin. Durante la sesión de piano Sandy se afeitó y comió con una sola mano, mientras con la otra tocaba.

PEREZ VAQUERO, detenido en BARREDA, se confiesa autor del asesinato de María de los Remedios

(INFORMACION EN 3.ª PAGINA)



El Santo del día

DIA 5 DE ABRIL San Vicente Ferrer



El gloriosísimo apóstol San Vicente nació en Valencia (España), de la muy antigua y noble familia Ferrer. En su niñez reunía a los muchachos con especial unción y fogosidad los sermones que acababa de dar. A los 17 años suponiéndose más sabio en Filosofía y Teología que sus celebrados maestros; a los 18 tomó el hábito religioso de los Padres Dominicos, adelantando en la virtud y en la ciencia, y diez años más tarde se graduó de maestro en Teología para dar principio a la vida apostólica. Dios permitió que su pureza fuese tentada, mas el Santo salió completamente victorioso. Predicó en las principales ciudades de la nación y poco después a Francia, Italia, Alemania, Inglaterra y otras naciones, con el estupendo milagro de que hablando siempre en valenciano le entendían las gentes cual si hablase su respectiva lengua. Con tales prodigios y otros muchos, hasta el número de 860, no es dable de explicar los grandes frutos que alcanzó, por cuanto se cuentan en 25.000 los judíos y 18.000 los moros convertidos, a más de las pasmosas conversiones de los pecadores, ya que, por espacio de 18 años, sólo dejó de predicar 15 días. Los reyes sabían a recibirle y en todas partes se le veneraba como Santo, y como tal acudieron a venerarle las gentes cuando, hallándose en Nantes, murió a la edad de 66 años, en el 1419.

COFRADIA de N. P. Jesús Nazareno. Mañana, Domingo de Ramos, día 6, se celebrará el Cabildo reglamentario, a las diez y media de la mañana, rogando la asistencia de todos los cofrades.

Cultos

SABADO 5 San Vicente Ferrer, confesor. Misa "Os Justi", color blanco. Segunda oración de la feria y tercera "Pro Pace". Ultimo Evangelio de la feria. EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, a las seis de la tarde, exposición; a las 7,30, rosario y solemne reserva. En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva. COFRADIA DE LA PIEDAD. Día octavo del solemne novenario en San Martín. Misa a las nueve. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por don Angel Santamaría, notario del Arzobispado. COFRADIA DE LAS ANGIUSTIAS. Séptimo día de la novena a Nuestra Señora de los Dolores. A las 7,30 de la tarde, con sermón por el R. P. Riera. O. P. COFRADIA DEL SANTO CRISTO DEL DESPOJO. Ultimo día del solemne triduo, en la Iglesia del Salvador. A las 8,30 de la tarde, ejercicio y sermón por don Angel Santamaría, notario del Arzobispado. COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DEL PERDON. Ultimo día del solemne triduo de esta Cofradía en el Santuario Nacional. Los cultos de la tarde comenzarán a las siete, predicando don José Ramirez. COFRADIA DE LA SAGRADA CENA. Segundo día del solemne triduo, en San Felipe Neri. A las 8,15 de la tarde, exposición mayor, estación, rosario, ejercicio y reserva. Predica el M. I. S. don Lucio García Vicente, canónigo de la S. I. M. Mañana, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general para cumplimiento pascal. El Jueves Santo, solemne Hora Santa de once a doce de la noche, dirigida por el M. I. S. don Lucio García Vicente. MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA. En San Lorenzo se celebrará hoy a las doce, en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las 7,30, rosario y salva cantada. COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO. Mañana, a las 12,15, en Santa Ana, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía (EXTRAMUROS). EL CARMEN (EXTRAMUROS). Mañana, a las diez, misa rezada; a la terminación, salva. Hay autobús desde Fuente Dorada a las 9,30, regresando a las 10,45. DOMINGO DE RAMOS 6 San Pedro, mártir. Misa propia, color morado. Credo y Prefacio de la Cruz. Ultimo Evangelio "Cum appropinquasset".

FORASTEROS EN CASA

Ya hay caras forasteras por nuestras calles, lo que quiere decir que en muchos hogares valisoletanos se reúnen más o menos sales que de costumbre. Como siempre que se aproximan estas festividades de la Semana Santa, familiares de los más diversos puntos de España, algunos hasta desconocidos para la familia, llaman a nuestra puerta seguros de que la abriremos y les invitaremos a pasar. Pero invitados o no, ellos se hacen dueños y señores del comedor, de los dormitorios, de la cocina... y no hay quien se atreva a protestar por eso de que son de la familia y está mal instalarlos a que se hospeden en un hotel. Estos días que se acercan dicen que son de recogimiento. Pero ese recogimiento no se encuentra nunca en casa, donde los invitados forzados abortan todo como nunca. Es en la calle y en las iglesias, en donde la gente vive la auténtica Semana Santa, porque en el hogar —dual hogar— cualquier cosa se hace menos vivir. El tiempo ha mejorado sensiblemente. Una noticia: Ayer fue detenido en Barreda el autor del crimen de la calle del Pisuerga, cometido el día 26 del pasado mes de marzo. Otra noticia: Desde hoy está libre la venta del aceite, cosa que las amas de casa tendrán por una bendición. EL DUENDE

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 727 y con 5 los terminados en 27 OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

Residencia de verano de Caparica (Portugal)

Al igual que en años anteriores, nuestra Jefatura Nacional tiene concertado un intercambio de residencias de verano con la organización portuguesa F. E. N. A. I. Para los españoles afecta a 20 matrimonios, 20 mujeres y 20 hombres, que pasarán en la Residencia de Caparica (Portugal), inmensa y a Lisboa, 20 días entre el 9 y 29 de junio. Podrán optar a estas plazas los productores en las siguientes condiciones: Primera: Estar afiliado a "Educación y Descanso". Segunda: Edad, de 21 a 50 años. Tercera: Perfecto estado de salud. Cuarta: No haber asistido, por medio de "Educación y Descanso", a esta residencia portuguesa. Quinta: Comprometirse a pagar: a) El desplazamiento a Madrid. b) La estancia en Madrid hasta que salga la expedición. c) La ida y vuelta de Madrid a Marboa en segunda clase (225 pesetas). d) La estancia en Caparica, importante 505 pesetas. e) El viaje de regreso. El productor beneficiado recibirá estancia de 20 días en Caparica (Portugal), y el viaje de ida y vuelta gratuito de Marboa a Lisboa y Caparica. La inscripción, antes del día 30 en este Departamento.

Toma de posesión

Hoy, a las once de la mañana, verminadas las Horas Canónicas, tomará posesión del beneficio con cargo de tenor el Rvdo. señor doctor don Desiderio Rodríguez Astorga, nombrado recientemente por el Excmo. señor Arzobispo después de las oposiciones celebradas en días pasados. El acto tendrá lugar en la Santa Iglesia Metropolitana.

Acción Católica MISA CANTADA

Mañana, domingo, a las diez y media, se celebrará en la Iglesia de Santiago la Misa cantada por el pueblo, que como en domingos anteriores será radiada por Radio Valladolid, para que puedan seguir los enfermos e impedidos. JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE LA ANTIGUA. Hoy, a las ocho, Círculo de Estudios. Después de la Sabatina, el joven Francisco Burgos explicará el Evangelio de la Dominica, y Teófilo Vergara tendrá el tema "¿Qué opina de las diversiones actuales?". RAMA DE HOMBRES DEL CENTRO PARROQUIAL DE SAN LORENZO. Hoy, como primer sábado de mes, se celebrará la reunión de estudios reglamentaria de este centro, a continuación de la acostumbrada Sabatina en honor de Nuestra Señora. Recordamos a todos los dominicanos que se viene celebrando, a las nueve, con la concurrencia de todas las ramas de este centro. GRUPO H.O.A.C. Se comunica a todos los ocellistas de esta que la misa mensual de comunión general reglamentaria se celebrará mañana, en San Felipe Neri, a las nueve y media. Se encarece la puntual asistencia.

EL SEÑOR D. Agustín Cid Marcilla

(De la razón social Hijo de Braulio Cid) HA FALLECIDO EN VALLADOLID EL DIA 4 DE ABRIL DE 1952 A los 72 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada hija, doña Isabel; hijo político, don Cándido García de Quintana Nuñez (del comercio); hermanos, don Teodoro y doña Marina (del comercio); nietos, José Luis, Antonio y María Isabel; sobrinos y demás familiares. Participen a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma. Casa mortuoria.—Montero Celvo, número 18. Misa de alma.—Hoy, sábado, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santiago. Conducción del cadáver.—El mismo día de la mañana, en la Iglesia Funeral.—El lunes 7, a las diez de la mañana, en la Iglesia antes citada.

VALLEADOLID

Sesión de la Comisión un Gobierno y Personal de la Diputación

El día 3 del actual celebró sesión la Comisión de Gobierno y Personal de la Diputación Provincial, bajo la presidencia de camarada Represa de León, asistiendo los diputados camaradas Gómez Avilón, Berzosa Rocio, Sanz de la Rica, Caballero Peña y Rojo Nomedor, el secretario accidental, señores Arés Perier, y el interventor accidental, señor Alvarez Gómez. Fvé aprobada el acta de la sesión anterior. Se resolvieron peticiones de don Máximo Sáez, don Tomás de Pablos, doña Angela Barba, don José María del Hoyo, don José María Arribas, don Luis Navidad, don Marcelino del Val y don Manuel Díaz Almodovar. Se pasó a la Comisión de Hacienda una petición de la Comisión Ejecutiva del monumento al Padre Manjón. Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales. En atención a la festividad de San Vicente Ferrer, se trasladó la sesión correspondiente a dicho día al martes 8 del actual, a la misma hora.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 4 DE ABRIL DISTRITO NUMERO UNO. Nacimientos.—María Teresa Cabero Poncela, Rosa María Serrano Viana, María Isabel Victoria Ortega Mongil. Defunciones.—Félix Espinosa Teodoro, Concepción San José García, Teodoro Villalba Juste. DISTRITO NUMERO DOS. Nacimientos.—Alicia Gutiérrez González, María Josefa Martín Alonso, Andrés Caballero Rodríguez, María del Carmen González Garrido, María Victoria Escudero Samboal. Defunciones.—Macario Divar Perelategui.

TABLEROS DE FIBRAS, S. A. (TAFISA) JUNTA GENERAL ORDINARIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con el artículo 21 de los Estatutos y la nueva Ley de Sociedades Anónimas, convoca a los señores accionistas de la misma a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 de abril, a las doce horas en primera convocatoria, y al día siguiente, a la misma hora, en segunda, en su domicilio social (Carrera de San Jerónimo, 36), para tratar del siguiente orden del día: 1.º Lectura y aprobación del acta de la Junta anterior. 2.º Aprobación de la Memoria y Balance del ejercicio anterior. 3.º Ratificación de nombramientos de Vicepresidente y Consejeros. 4.º Reelección de Consejeros. 5.º Nombramiento de Censores. 6.º Ruegos y preguntas. Tal como se determina en el citado artículo 21, los señores accionistas, para poder asistir a la Junta, deberán acreditar la posesión de sus acciones mediante el depósito de las mismas o del resguardo bancario en las oficinas de la Sociedad en Madrid o Valladolid, hasta las doce horas del día 29 de abril corriente, donde se les hará entrega de la tarjeta de asistencia correspondiente. Madrid, 5 de abril de 1952.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Cofradía de "EL DISCIPULO AMADO"

Como habíamos anunciado, ayer se celebró en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el primer día del solemne triduo organizado por la Cofradía de "El Discipulo Amado", integrada por cofrades que forman parte de la gran familia periodística, es decir: redactores, empleados y obreros. Hoy, a las siete y media, en la citada iglesia, se celebrarán los cultos propios del segundo día, con exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el Rvdo. señor cura párroco, don David Sánchez del Caño; bendición sacramental, reserva y salva solemne. La concurrencia a los actos del primer día fué muy numerosa, presentando la Iglesia brillantísimo aspecto. Recordamos que estos cultos terminarán con una misa de comunión general para todos los cofrades y sus familias el próximo día 7, en la citada iglesia, a las nueve de la mañana.

LETTRAS de LUTO Don Agustín Cid Marcilla

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer el señor don Agustín Cid Marcilla, a la avanzada edad de 72 años, persona que por su afable trato y laboriosidad se hizo acreedor al afecto de cuantos le conocieron y trató con, causando su muerte un general sentimiento entre sus amistades. Por tan triste e irreparable pérdida, enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada hija, doña Isabel; hijo político, don Cándido García de Quintana Nuñez; hermanos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma. La conducción del cadáver al Cementerio católico se verificará hoy, a las cuatro de la tarde.

AUXILIO SOCIAL

Mañana celebra "Auxilio Social" la primera postulación del mes de abril con el emblema "Ribadeo".

Sindicato de Actividades Diversas

Se ha reunido en el salón de actos de esta C. N. S. el Grupo de Dolientes y Comercios del Sindicato Provincial de Actividades Diversas, presidido por el jefe de este, don Luis Alonso Villalobos, tratándose asuntos de gran importancia para los encuadrados en el mismo, entre los cuales destaca la formación del censo de delinquentes, el estudio de la confección de unas tarifas nacionales, otro sobre resolución de las tarifas de delinquentes actuales y plan de estudio para los vendedores, etc.

SERVICIO DEL TRIGO NITRATOS

Anunciada la recepción de 1.500 Tm. de nitrato de Chile para ser distribuidos entre productores de trigo de la provincia, las Hermandades que lo deseen deberán hacer peticiones a esta Jefatura de las cantidades que precisen de dicho fertilizante, que habrá de estar situado en los almacenes del Servicio de Valladolid, Medina del Campo, Nava del Rey, Peñafiel, Olmedo y Tudela de Duero. S. E. P. E. M. A quienes interese ejercer la enseñanza en la provincia de Burgos. Se comunica a los señores titulados licenciados en Ciencias que deseen ejercer la enseñanza en localidad de la provincia de Burgos, que pueden solicitar informes en este Colegio Oficial, de cuatro a siete de la tarde.

SUMINISTRO DE TABACO PARA LA CAPITAL

A PARTIR DEL DIA 7 Cupones números 373 y 374 DOS paquetes de picado fino superior de 50 gramos, al precio de 3,20 pesetas uno. DOS paquetes de cigarrillos marca "Uliana", al precio de 1,75 pesetas uno. Importa la ración 9,90 pesetas. Avisos.—Estos cupones podrán ser retirados individualmente por los fumadores, correspondiendo a cada uno un paquete de 50 gramos y una cajetilla de "Uliana".

LETTRAS de LUTO Don Agustín Cid Marcilla

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer el señor don Agustín Cid Marcilla, a la avanzada edad de 72 años, persona que por su afable trato y laboriosidad se hizo acreedor al afecto de cuantos le conocieron y trató con, causando su muerte un general sentimiento entre sus amistades. Por tan triste e irreparable pérdida, enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada hija, doña Isabel; hijo político, don Cándido García de Quintana Nuñez; hermanos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma. La conducción del cadáver al Cementerio católico se verificará hoy, a las cuatro de la tarde.

AUXILIO SOCIAL

Mañana celebra "Auxilio Social" la primera postulación del mes de abril con el emblema "Ribadeo".

Sindicato de Actividades Diversas

Se ha reunido en el salón de actos de esta C. N. S. el Grupo de Dolientes y Comercios del Sindicato Provincial de Actividades Diversas, presidido por el jefe de este, don Luis Alonso Villalobos, tratándose asuntos de gran importancia para los encuadrados en el mismo, entre los cuales destaca la formación del censo de delinquentes, el estudio de la confección de unas tarifas nacionales, otro sobre resolución de las tarifas de delinquentes actuales y plan de estudio para los vendedores, etc.

SERVICIO DEL TRIGO NITRATOS

Anunciada la recepción de 1.500 Tm. de nitrato de Chile para ser distribuidos entre productores de trigo de la provincia, las Hermandades que lo deseen deberán hacer peticiones a esta Jefatura de las cantidades que precisen de dicho fertilizante, que habrá de estar situado en los almacenes del Servicio de Valladolid, Medina del Campo, Nava del Rey, Peñafiel, Olmedo y Tudela de Duero. S. E. P. E. M. A quienes interese ejercer la enseñanza en la provincia de Burgos. Se comunica a los señores titulados licenciados en Ciencias que deseen ejercer la enseñanza en localidad de la provincia de Burgos, que pueden solicitar informes en este Colegio Oficial, de cuatro a siete de la tarde.

VIDA CULTURAL Real Academia de Medicina

Hoy, a las siete y media de la tarde, en su local de la Universidad, celebrará sesión científica esta Corporación. El doctor don Saturnino García Vicente, académico correspondiente de la misma, de Madrid, pronunciará una conferencia sobre el tema "Estudio crítico de las técnicas endobronquiales". El acto es público.

Libramientos de Hacienda para hoy

Don Manuel Esperante, don Alejandro Vaguer, don Agapito Escudero, don Segundo Mongil, don Jesús Reguera, don Aurelio Arranz, don Antonio Capdevilla, Habilitado de la Guardia Civil, don Jesús Manrique, don Demófilo Pons, Delegado de Información y Turismo, don Pedro Rodríguez, don Eusebio Valentín, don Mauricio de la Riva, Secretario del Juzgado de Olmedo, don Félix Tejerina, don Manuel Pradera, Pagador de Obras Públicas, don Alejandro Rodríguez y Habilitado de la Policía Armada.

PARA HOY

CALDERON.—A las 7,30 y 11. "Jesús". (S. R.) CAPITOL.—Desde las 5. "Relato criminal" (3) y "Ay que tios" (2). CARRION.—Desde las 5,30. "La máscara azul" (2) y "Pensionado de señoritas" (3 R.) COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "Paz en la tierra" (1) y "Alma rebelde" (3). GOYA.—Desde las 6. "Doctor Holl" (2) y "Sangre torera" (3). LAFUENTE.—Desde las 6. "Vuelven de la guerra" (1). LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "Felpa de Jesús" (3) y "El farsario" (2). PRADERA.—Desde las 5,30. "María de la O" (4) y "Rosa de sangre" (3). ROXY.—Desde las 5,30. "Marinela" (1) y "Fuera de la ley" (3). ZORRILLA.—Desde las 4. "Peplino y Violeta". (1).

RUN RUN

Después del estraperlo

Los estraperlistas están tirando por lo del aceite y por lo del pan y están que echan chispas, pues sin estraperlo no les es posible más que trabajar. ¡Ay, eso es lo gravel! El estraperlista, salvo el estraperlo, nada sabe hacer, y está en lo probable, que llegue a robar a su propio padre si quiere comer. ¡Ay, el estraperlo hizo muchos vagos! Ahora que hay aceite, libre, ahora que hay pan está en lo posible que desaparezcan... Pero, no! el tabaco les aliviará... CAN-CAN

El Instituto Nacional de Estadística celebró ayer la festividad de su Patrón, San Isidoro

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de San Isidoro, Arzobispo de Sevilla, Patrono del Instituto Nacional de Estadística y del Instituto Geográfico y Catastral, se ofició una misa en la parroquia del Salvador. A la ceremonia religiosa, celebrada en la mayor intimidad, asistieron los funcionarios de dichos organismos con sus esposos respectivos, don Vicente Biezla Laguna y don Vicente Gomcz-Pañete Mezquita. Después se reunieron en un acto íntimo, en el que reinó la mayor camaradería.

FUTBOL EN EL ESTADIO MUNICIPAL

Interesante partido del Campeonato de Liga Mañana, domingo, día 6 a las 5 de la tarde

Atlético de Bilbao Real Valladolid Deportivo Tranquilino y Esmeralda

CARTELERA de ESPECTACULOS

ZORRILLA - Desde las 4

EXITO EXTRAORDINARIO PEPPINO y VIOLETA!! Genial... Deliciosa... Sorprendente... Desde las 5 en CAPITOL EL MEJOR PROGRAMA DOBLE DEL DIA! RELATO CRIMINAL y ¡AY QUE TIOS! Una explosión de risas...

Romanza en alta mar

Farmacias de guardia VIAJEROS

TURNO DEL 5 AL 11 DE ABRIL Sr. Llano Campo. Duque de la Victoria, 25. Sr. Retuerto. Angustias, 36. Sr. Amigo Crespo. Paseo de San Vicente, 12.

KIM DE LA INDIA!!

Dos opiniones de la crítica americana... Una versión deslumbrante en tecnicolor del Kim de Rudyard Kipling y una perfecta caracterización del juvenil Stockwell, el muchachito que será la verdadera revelación. Un espectáculo vivo, exótico, intrigante, que batirá récords en todas partes. El productor León Gordon, y el director, el gran Victor Saville, se hacen acreedores a los más entusiastas elogios por la excelente calidad de la cinta, que capta las legendarias aventuras y reprodúcen las escenas más hermosas de una de las mejores novelas de Kipling. ("The Daily Film Renter"). Una espectacular aventura melodramática basada en la famosa novela de Kipling y fotografiada en tecnicolor. Una ambiciosísima presentación de la India, conseguida con toda autenticidad. Las calles, los panoramas, las brillantes escenas, los desfilés marciales y los terribles avatares, dan una visión completa de aquel legendario e interesante país. ("Kinematograph Weekly").

TEATRO PRADERA

HOY DESDE LAS 5,30 SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE MARIA de la O Por CARMEN AMAYA, PASTORA IMPERIO y JULIO PERA Y la magnífica superproducción Cifesa ROSA DE SANGRE Por VIVIAN ROMANCE

ROBINSONES ATOMICOS

Gran Cinema Coga

PALACIO DEL CINE HOY, GRAN EXITO de la superproducción 20th Century Fox ALMA REBELDE Por JOAN FONTAINE y ORSON WELLES Y el precioso dibujo en TECNICOLOR Paz en la Tierra AGUA DE SOLARES EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Anuncie en LIBERTAD

CINEMA ROXY

Hoy desde las 5,30. Soberbio programa doble MARIANELA Por MARY CARRILLO, y FUERA DE LA LEY Por ALAN LADD PRECIOS POPULARES TEATRO CARRION Hoy desde las 5,30. Sublime programa doble. El espectacular revista MASCARA AZUL Y la divertida comedia Pensionado de señoritas CINEMA LAFUENTE Hoy desde las seis. Formidable programa VUELVEN DE LA GUERRA Por ABBOT, y COSTELLO FERIA DE CORDOBA con "Litrí" y Aparicio CINEMA GOYA Hoy desde las seis. Extraordinario programa doble DOCTOR HOLL y SANGRE TORERA Por ARRUIZA

LOPE DE VEGA

CONTINUA DESDE LAS CINCO Sensacional programa doble FELIPE de JESUS Por ERNESTO ALONSO y RITA MACEDO Como soldado de la tierra... conquistó la burla... como soldado del cielo... conquistó una cruz. Y el grandioso film El Farsario Por JEAN GABIN y HAROLD WHORF Un espectáculo que se iguala en la guerra. Mañana, funciones a las 4,30 p.m. y a las 11 nocte.

ARTE

Manuel Zatarain, Antonio de la Fuente y Luis Sanz, exponen 44 obras en el Palacio de Santa Cruz

En el Salón de Exposiciones del Palacio de Santa Cruz se presentan 44 obras, entre pinturas y dibujos, los jóvenes artistas locales Luis Sanz, Manuel Zatarain y Antonio de la Fuente. Señalamos en primer término la aparición en el campo del arte de estos tres valores con presente e indudable porvenir. Por el conjunto de las obras expuestas puede calcularse la valoración de una suma de afanes que salen al público en el justo momento que los alientos y estímulos se precisan con ansia para caminar con segura orientación. Si nuestra recomendación vale y se estima, las recomendamos seguir adelante, porque adelante pueden ir, sin titubear siquiera en la guía primaria que representa en el momento la inclinación hacia su personalidad.

Luis Sanz, la obra de Luis Sanz asombra calificada desde el punto de vista de su personal preparación. Se trata de un autodidacto. Lleva por delante la savia del dibujo, porque dibujo perfectísimamente. Pero no es esto sólo. Luis Sanz, que por primera vez sale al público, se nos revela como un pintor de temperamento fuerte y equilibrado, situado en la hora presente del hacer. El realismo de su pintura conjuga con una tendencia nueva, pero se viste con las galas patinadas de otro tiempo, en que la pintura, generalmente, se centraba en una sola aspiración expresiva. Ensayo el joven artista su capacidad con el retrato, el bodegón, el paisaje y el dibujo a pluma. En los cuatro géneros se refleja la personalidad del estilo por el color y la forma. Ante su autorretrato, formidable de valentía, magistralmente modelado y estudiado anatómicamente, hay que detenerse, pensando más que en el retrato en sí, en el porvenir próximo del retratado. Otra muestra de temperamental es el bodegón en gran tamaño y, así, el paisaje marcado con el número 37 y "Pisco", un gato durmiendo que, en su desgaire —al parecer— de ejecución, expresa hondamente su realismo. Los dibujos a pluma son excelentes por todo, y, sobre todo, por la sutura del trazo. Atención a Luis Sanz, porque nos encontramos ante un caso que puede ser extraordinario.

Manuel Zatarain ya era conocido como dibujante y, sobre todo, como dibujante de ilustración. Zatarain lleva muchos puntos ganados para su nueva inclinación pictórica, y más cuando su inclinación, como vemos, es plenamente realista. Sentada esta calidad, es la primera que asoma en sus pinturas. Dibujo perfecto. ¿Nada más que esto? No. Manuel Zatarain es otra revelación como pintor y, ahora, sobre todo, como pintor de bodegones. Toda vía le anda buscando al paisaje el justo lenguaje entre éste y la paleta y no tardará en dar con él, sabiendo que hay afán y afinidad.

No ocurre igual con los bodegones. Sin rehuir los elementos más difíciles se enfrenta con la aridez de estos temas y los vence, en muchos casos, plenamente. Sabe llegar a la calidad y lo hace con sencillez, sin retorcimientos y sin otros elementos que el clásico pincel. Buena obra, perfectamente equilibrada y una firma de valor en puertas. También expone una serie de dibujos al carbón y tinta china, realmente formidables todos, pero sobre todos, su autorretrato y el "Torso" número 15.

Antonio de la Fuente, con as-

pendiente glorioso en la pintura, pues fue su abuelo el ilustre y llorado maestro don Luciano Sánchez Santarén, se inclina por la acuarela. El muchacho, muy joven, obra al pintar de acuerdo con una norma originaria tradicional en los elementos que son clásicos en el género. Esto, como principio, al marcar una positiva orientación, le va formando en el ideario previsto, noble por principio y fin. También, como los anteriores, Antonio de la Fuente dibuja bien, con soltura y garbo, delineando sin aprietos los elementos que luego ha de colorear y valorar con el pincel. Muestra soltura igualmente al pintar y sabe llevar las tintas con el mérito de la fluidez. Su obra más meritoria —para nuestro gusto— y la que mejor deja constancia del escalonamiento de méritos que salvar a "Incescendio" rápidamente, es "La Iglesia de las Angustias", primorosa por el buen dibujo y por la reunión de elementos, desde la perspectiva al color, que comprende. También expone tres dibujitos —apuntes— excelentes.

En resumen: un éxito para Luis Sanz, Manuel Zatarain y Antonio de la Fuente en esta primera salida tan oportuna para el estímulo y el aliento y la satisfacción de la presencia de tres nuevos y positivos valores en el campo artístico local.

La Exposición estará abierta al público todos los días de 12 a 2 de la mañana y de 7 a 9 de la noche hasta el día 13 del presente mes.

ITO

MUERE EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1 DEL DESIERTO

SE LE DISPARÓ SU FUSIL

Tenía cinco condenas de muerte, pero jamás pudo ser detenido.

Tizi-Ouzou (Argelia). 4. — La policía encontró sin sentido en la tienda de unos indígenas nómadas al famoso bandido Cherchichi, condenado a muerte cinco veces y que jamás había podido ser detenido. Trasladado inmediatamente al hospital de campaña de esta localidad, falleció como consecuencia de las heridas de arma de fuego que presentaba. Al parecer se las hizo su propia carabina, en un momento de enganche en un arbusito durante un galope del caballo de Charchi. En 1949 el bandido sostuvo un verdadero combate con los franceses y consiguió escapar de ellos a pesar de tener varios batallones en el pecho y las miras. Cherchicha operaba en el sur argentino y tenía agencias en todo el desierto que le avisaban de las expediciones francesas en sus expediciones. —Efe.

Con MARUCHI FRESNO, que también quería ser "mala"

Y que toma sus precauciones con los periodistas, porque ella no iba a América a rescatar a nadie

LOS PAPELES Y DOS HISTORIAS CON "REINA" EN MEDIO

¿Cuántas mujeres conocen ustedes que sean capaces de presentarse con tres horas de sueño (o sea, menos cinco, según lo que establecen los cánones) y el pelo recogido de cualquier manera con un par de horquillas? Bueno, pues Maruchi es tan excepcional como todo eso y, además, sin perder su aire de reina. Que lo tiene, respondiendo a ese arquetipo real mucho más que las reinas de verdad.

Aquí, uno tendría que hacer un inciso para las damas y contarlas como iba Maruchi Fresno; pero confesamos que, salvo que le estaba muy bien su traje negro y un abrigo malva —fusía, que daban ellas—, nuestra cultura sobre modas acaba en eso. En fin, vamos a lo nuestro.



—Y a usted, ¿qué le decían? —A mí me ocurrió una cosa bastante pintoresca en un pueblo de Galicia. Fue una mañana a comprar y, no sé cómo, empezó a circular el rumor de que yo era "la reina" y "la santa". Y se dedicaron todas las vendedoras a regalarme frutas con un respeto tremendo. Yo no sabía qué hacer y tuve que irme... cargada de frutas.

—¿No le ha pasado nunca lo contrario? —No. Lo más que me ha ocurrido fue en Barcelona, donde ensayábamos al aire libre "La vida es sueño". Hacia de reina de las hadas pero, naturalmente, ensayábamos vestidas de cualquier manera. Estaba en alpagatas, descansando, cuando se me acercó un obrero la mar de simpático y empezó a piropearme, preguntándome mi papel. Le dije que era la reina, y me dijo que le estaba tomando el pelo, y se rió de mí lo que quiso.

—¿Se estero por fin? —Sí, el día del estreno, cuando me vió. Pero su asombro de entonces no tiene tanta gracia como lo otro.

La conversación de una vez más y a Maruchi Fresno, que es licenciada en Ciencias Químicas, que se llama nada menos que María de Lourdes Ana Valentina Lucía —que ya hay para escoger—, que le gusta viajar por encima de todo y que es una de las pocas actrices formadas en el cine, le preguntamos por los personajes más difíciles.

—Los que el público cree que son más fáciles. Esos personajes de comedia, tan intrascendentes, son los de mayor dificultad. Los grandes personajes facilitan mucho con su contenido y su empaque.

—¿El más difícil? —El que me ha traído a Valladolid, el de la Virgen. Es una figura tan enormemente grandiosa que cobije lógicamente, hasta sentirse empujuecinda y casi atemorizada por la osadía de representarla.

—¿Qué hace usted entonces? —Lo que humanamente está en mis manos. Ya conozco este Museo de aquí, maravilloso; luego me iré a recorrer iglesias y farmacia en las imágenes, que es lo que he hecho cada vez que he representado el personaje de la Virgen María. Y luego, en escena, a todo lo que pueda yo tener de acríz agregarle esa emoción inmensa que ya me vino en las ocasiones anteriores. En ella puede decirse que está la interpretación, más que en mí misma.

Y Maruchi se pone seria, y aquí se acaba la entrevista. Alas

imaginación consistía en poner verde a mi familia... Tranquilizámonos a Maruchi, que después de eso afirma muy seria que tiene plena confianza en los periodistas (?) y nos vamos al cine; ella desde la pantalla y nosotros desde la butaca. Salen a relucir sus personajes de santa y de reina.

—Resalta que la gente sólo me recuerda de reina o de santa, encasillándome ahí. Y la verdad es que también me gusta vestirme de zarrapastroza y hacer de "mala".

—¿De vampiresa? —De vampiresa no, porque al soy guapa (¡bueno!) ni teago cara ni tipo de vampiresa. Pero me gustan también los personajes de mala, como el de Lady Macbeth, o uno que hice en un auto sacramental, representando a "la Culpa". Pero la realidad es que siempre me toca de buena.

Uno repasa los papeles de Maruchi en sus veintidós películas, y resulta que yo iba a América poco menos que a rescatar a mi hermano que estaba hecho un sinvergüenza. ¡El pobre, que es más bueno que el pan!

—¿Y cómo acabó? —Escribi el director del periódico y me contestó el redactor que me había hecho las preguntas, diciéndome que yo no tenía imaginación. Le contesté a mí vez preguntándole si la

76 Matias Sangrador

oriflame de Castilla; laterales a éstas se construyeron espaciosas galerías donde la familia real, damas de Corte y caballeros pudieran disfrutar cómodamente de estos guerreros ejercicios; y, finalmente, para el pueblo se formaron de un extremo a otro del campo dos barreras capaces a contener un crecido número de espectadores. Llegado el día y hora designados para la fiesta, aparecieron en el campo cabalgando sobre bríosos y lujosamente enjazzados caballos los cuatro caballeros que habían sido nombrados por el rey en aquel para desempeñar las funciones de flejes o jueces de campo; en virtud de su comisión reconocieron escrupulosamente el terreno, y no hallando cosa alguna que pudiera embarazar el lugar del combate, se fueron a colocar en el sitio que les había designado. A éstos siguió el brillante escudón de caballerías Aventureras, que habiendo recibido los mismos aplausos, fueron a colocarse enfrente de su tienda, así como los de la Banda se habían colocado en el otro extremo opuesto enfrente de la suya a esperar impacientes la señal del combate.

Esta no se hizo mucho de esperar y ambos escuadrones parten lanza en ristre unos contra otros envueltos en una densa polvareda y vienen a encontrarse con espantoso choque en medio de la arena. Resistido este primer encuentro por ambas partes con igual valor, arrojan las lanzas, echan mano a las espadas y, mezclados entre ellos, trabase una espantosa lucha en que sólo se deja sentir de los atemorizados espectadores el redoblado martilleo de furibundas cuchilladas recibidas diestramente con los escudos o descargadas sobre las bien templadas casacas. Así cuando en un principio, tanto los caballeros de la Banda como los Aventureros, se sostenían valerosamente, prolongado el combate comenzó a disminuir el número de combatientes, bien porque eran derribados de los caballos, bien porque abrumados de cansancio se retiraban a las tiendas. Los jueces del campo, viendo que el rey luchaba con grande peligro con algunos caballeros de la Banda contra otros tantos Aventureros, se presentaron para terminar las Justas; mas era tanta la furia con que en esta ocasión combatían, que volvieron a embestirse de nuevo y, saliendo del campo, vinieron dándose ferribles cuchilladas hasta la puente del Escueva situado delante del arco de Santiago, y duró en este sitio la pelea hasta las tres de la tarde, que los jueces decretaron separarlos.

Concluida la fiesta, tanto a los caballeros de la Banda como a los Aventureros se les sirvió en sus respectivas tiendas un opiparo banquete, y, finalizado, los caballeros Aventureros pasaron a la tienda de los caballeros de la Banda, donde estaba el rey, quien les recibió del modo más honroso. Los jueces del campo, viendo a todos reunidos, declararon que no se había advertido ventríquia entre ambos escuadrones y que tanto los caballeros de la Banda como los Aventureros habían sostenido heroicamente y valientemente el honor de la jornada. Poco después del rey don Alfonso, seguido de estos caballeros, volvió a entrar en la villa vitoreado por las aclamaciones del pueblo. En este mismo campo tuvo después lugar un desafío entre dos caballeros cuyos nombres se ignoran, de donde resultó que el retador mató al retado. A consecuencia de celebrarse en este sitio todos los juicios o juicios de Dios, se le dió el nombre de Campo de la Verdad, cuyo nombre se varió luego en el de Campo de Marte (hoy Campo Grande).

A pesar de las correrías que comenzaron por esta época a hacer los navarros por los campos de Castilla, de la guerra con

RADIO FALANGE

SOBREMESA
13.30: Apertura de la estación. 13.35: Información nacional. 14: Guía comercial. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: "La del ramojo de rosas". 15: Señales horarias. 15.5: Música variada. 15.30: Cierre de la estación.

NOCHE
21: Apertura de la estación. 21.5: Comentario de actualidad. 21.30: Noticias y avisos. 21.45: Conexión con Radio Nacional de España. 22: Guía comercial. 22.15: Música de zarzuela. 22.30: Retransmisión del sermón de la Cofradía de la Piedad. 22.45: Bolero de Ravel. 23.30: Música ligera. 24: Cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID

SOBREMESA
13.30: Síntesis y apertura. 13.35: Discos solicitados por los socios. 14: Señal y información local. 14.10: Peticiones del oyente. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: "Pueblos de Valladolid", por Leandro Pérez. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

NOCHE
20: Síntesis y apertura. 20.5: Retransmisión desde la Iglesia de Santiago de los Ejercicios. Espirituales organizados por la Cofradía de las Siete Palabras. 21: Discos dedicados. 21.30: "Los días del día", por Santiago Gallego. 21.45: Conexión con Radio Nacional de España. 22: "Tirando a gol", emisión deportiva por Fernando Bandera. 22.20: "Cronología local", por F. J. Martín. 22.30: Información local. 22.50: Información local. 23.30: Información local. 23.45: "Cabalga", por don Fernando. 24: Cierre de la estación.

77

El autor del crimen de la calle del Pisuerga, detenido en Barreda

José Pérez Vaquero confesó plenamente ante el Juez de Instrucción de Torrelavega

En la noche de ayer se recibió en la Redacción de LIBERTAD una comunicación del Juzgado de Instrucción, decano de los de Valladolid, que con tanto acierto y competencia desempeña el magistrado don César Aparicio de Santiago, interesando la presencia en el mismo de un redactor de nuestro periódico, con el fin de facilitar interesantes noticias referentes al crimen cometido el día 26 por la noche en el portal de la casa número 2 de la calle del Pisuerga de nuestra ciudad.

El ilustre magistrado nos comunicó que en las primeras horas de la noche había recibido un telegrama oficial, cursado por el Juzgado de Torrelavega (Santander), cuyo texto es el siguiente:

"Participo ingresó hoy cárcel este Partido a disposición ese Juzgado, Francisco José Pérez Vaquero, reclamado sumario eguido por asesinato. Confesándose autor."

UN MISTERIO ACLARADO

Como se ve, queda ya perfectamente aclarado el misterio originado por la desaparición del cuñado de la víctima, a quien con tanto fundamento se consideró autor del alevo y repugnante crimen cometido en la persona de María de los Remedios Delgado, cuyas circunstancias han producido tan honda impresión en la opinión pública.

El celo del competente funcionario judicial y de la Policía, así como la colaboración prestada por la Prensa, que publicó, como es sabido, la fotografía del asesino con los datos personales de la requisitoria, han conducido a la detención y encarcelamiento de José Pérez

Vaquero y a la plena confesión de culpabilidad hecha por el mismo al juez de Torrelavega. Como es natural, ignoramos en este momento cualquier detalle referente a las manifestaciones del asesino al Juzgado de la ciudad santanderina, ya que todavía no han llegado las diligencias allí practicadas al juez de instrucción de la causa. Sin embargo, queda demostrado el error sufrido por consecuencia de las informaciones facilitadas por las personas que hicieron constar que el asesino había dirigido al río Pisuerga, lo que dio lugar a los sondeos practicados en el mismo durante los días precedentes.

COMO SE LLEVO A EFECTO LA DETENCION

En nuestro afán de dar a nuestros lectores la más amplia y detallada información de la forma en que se ha llevado a cabo el importante servicio, hemos intentado ponernos en comunicación con la Comisaría de Policía de Torrelavega, pero el funcionario de guardia en la misma no ha sido todo lo explícito que nuestro interés —que es el de nuestros lectores— exige. Unicamente sabemos que la detención se llevó a cabo en Barreda, pueblito situado a dos kilómetros de Torrelavega, al mediodía de ayer, cuando José Pérez Vaquero deambulaba solo buscando una colocación de mozo de cuadra. La detención se efectuó en la vía pública y, al parecer, fue debida a la casualidad. Seguidamente fue conducido a Torrelavega y a presencia del juez de Instrucción prestó declaración detallada del hecho, confesándose haberlo ejecutado.

KIM DE LA INDIA!!

VALLISOLETANO: Merced al esfuerzo de todos, nuestra Semana Santa es conocida ya en el mundo entero. Pero precisamos una continuidad en el esfuerzo, y ese esfuerzo ha de ser de todos. Entrega tu donativo en las oficinas de la Junta.

parecen haber quedado las aperecias que nos contaba de "Carolina de Inglaterra" (un regreso precipitado desde Estocolmo para terminarla, y después doblarla en dos días justos) y su satisfacción por los galardones de este año que la han convertido en acaparadora de premios. Llegó la despedida y se marchó ella, con su aire. Y con más cara de buena persona que nunca.

Con esa cara que no la deja ser mala ni "de mentira"...

CARMELO MARTINEZ

EISENHOWER NO HACE FALTA en E. U. para ganar

ESO LE DICE SU JEFE DE PROPAGANDA

Paris, 4.—El jefe de la campaña electoral del general Eisenhower, senador Cabot Lodge, ha celebrado una conferencia con el comandante supremo aliado para decirle que cree que podrá ganar la designación republicana como candidato presidencial sin necesidad de regresar a los Estados Unidos para hacer campaña personal... Efe.

PANMUNJON, PARADO

LAS CONVERSACIONES, APLAZADAS POR TIEMPO INDEFINIDO

Tokio, 4.—Las conversaciones secretas en Panmunjon sobre prisioneros de guerra se han aplazado por tiempo indefinido, haciendo surgir conjeturas de que las Naciones Unidas habrán entregado a los rojos algo a propuesta para poner fin al punto muerto.

Parece que los rojos están esperando instrucciones a suplenoras. La reanudación de las conversaciones se dispondrá más adelante.

Premio "Intime Billinos" de la Dirección General de Prensa

Primer: El premio correspondiente al mes de abril se denominará "Jaime Balmes".

Segundo: Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El artículo premiado será publicado en toda la Prensa de España.

Tercero: La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarto: El tema de los trabajos presentados versará sobre "La Semana Santa española en sus aspectos religioso, artístico y nacional", desarrollado en forma de artículo o reportaje.

Quinto: La cuantía del premio objeto de este curso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o repartirse el premio.

Sexto: Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa (Sección de Asuntos Generales), con ignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de mayo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

Séptimo: El jurado para el premio "Jaime Balmes" y compuesto por el Ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien el designado don Francisco Luclenla, director general de Prensa, autoriza don Manuel Suárez Caso, subdirector de "Mundo Hispánico"; don José Carlos de Luna; R. P. José María Llano; don Adriano del Valle y don Raúl Sánchez Nuñez, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

Doble garantía

MILES de acreditados Establecimientos y OCHO fábricas especializadas en España

BARANTIZAN que el Somier "Numancia", con NUEVOS REFUERZOS PATENTADOS, es el más perfecto, cómodo y resistente que se fabrica hasta hoy.



SOMIER Numancia PARA DORMIR BIEN TODA LA VIDA

VILLAVERDE

Hoy, sesión plenaria...

(Viene de la primera página.)

TRES FUNCIONES TEATRALES

Bien sabe Dios que hay veces que se escribe a la fuerza, pero esta vez lo hacemos con la alegría íntima y sincera que nos produce el encontrar una juventud culta y católica que pone en todos sus empeños hilos logrados, maduros y decorados. Como en la fábula de los dos árabes que iban a la Meca, ni la señora maestra nacional, ni las niñas, ni los jóvenes que han intervenido en estas funciones han hecho caso de las dificultades del camino.

El 16 de marzo se representaron en El Campillo dos funciones teatrales que llevaron allí los jóvenes de Villaverde de Medina, obteniendo un rotundo éxito. "Doña Clarines", de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero, y "Contra soberbia, humildad". Las autoridades locales dieron las máximas facilidades y el público se comportó con una corrección absoluta, digna de ejemplar.

El 23 se representaron las mismas funciones en Villaverde, más la leyenda de "Capercuña", escenificada. Aquí intervinieron 17 niñas de tres, cuatro, cinco, seis y siete años, que obtuvieron un rotundo éxito, teniendo que repetir su actuación ante los carísimos aplausos y las reiteradas peticiones que en este sentido hacia el público.

El día 1 se representaron nuevamente "Doña Clarines" y "Contra soberbia, humildad" en Alaejos, donde también las autoridades dieron toda clase de facilidades a la señora maestra de Villaverde y a la juventud de este pueblo, obteniéndose un éxito total, aunque la lluvia, que en diversas capitales impidió el desfile de la Victoria, restringió la entrada.

Los nombres de los actores y actrices son: Avela González, Vicente González, Ionara Rey, Anita González, Julia Diez, Geluch Pérez, Carmencita Rodríguez, Demio González, Antonio Posero, Sebastián González, Francisco Flores, Francisco Gutiérrez y Antonio González, todos ellos muy afortunados, interpretando con justicia, con alegría.

Queremos que estas líneas sirvan para exaltar la labor misionera de la cultura —sin perder un día de clase— que está realizando la señora maestra nacional de este pueblo, donde tan buena y magnífica labor se podía realizar, si Dios quiere.

Vaya nuestra felicitación a todos los intérpretes y a sus padres. Sabemos que ahora, con motivo del Congreso Eucarístico, prepara la referida señora maestra, doña Ángela Gómez Ullero, la representación de "El Divino Impacientado", de José María Pemán.

La deseamos, a ella y las niñas de su escuela y jóvenes que intervengan en dicha representación, otros nuevos éxitos.

NUEVAS publicaciones "REUS"

L. Astrana Marín: "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra" (tomo IV). Esta obra, ilustrada con grabados, 300 páginas. Biblioteca Legislativa: "Ley del Timbre", con todas las disposiciones dictadas hasta el 28 de marzo de 1952, 30. "Ley sobre ordenación bancaria", con índices de materias y alfabético (segunda edición), 10. Enrique Chicote: "Cuando Fernando VII gustaba paletó", Anécdotas y recuerdos del tiempo de la navaja, 50. M. Escobar: "Método de corte para trajes de señora y caballero", 200. "Método de corte para ropa de caballero" (batines, pijamas, camisas, etc.), 150. J. María Laxala: "El régimen económico legal del matrimonio en el Derecho interregional", 12. C. Conde Pampido: "El concepto de "interrupción legal de posesión" del artículo 451 del Código Civil a los efectos de la percepción de frutos", 12.

Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

Guía Telefónica Comercial

Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

ARTICULOS DE PIEL
Bolsos MAROEL
Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4613

AUTOMOVILES
AUTO REPUESTOS CASTILLA
Perú, 2. Teléfono 4704

R. A. Y. S. E. Recambios. Plaza Cánovas del Castillo, 50. T. 3833

BARES Y RESTAURANTES
COLON. Ensaladillas. Pulpó. Rebozados. Librería, 9. Telf. 4560.

BAR ZAMORA. Comidas
Correos, 5. — Teléfono 3024

BAZARES
LA INFANTIL. Artículos para regalos. M.ª Guerrero, 7. Telf. 2223

Bazares Gabino Sánchez. Loza Crist. Baterías cocina. T. 2866

BIGICLETAS
RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 102. Tl. 2177.

CALZADOS
ARCE. Zapatos caballero y niño. Santiago, 18. — Teléfono 2773

C A T O N. Calzados de niño. Mantería, 39.

CALZADOS MORCHON. Duque de la Victoria, 5. Teléfono 4211.

LA BOLA DE ORO. Zapatillas. Cebadería, 7. Telf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado. Mantería, 19. Telf. 1647.

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Telf. 2410.

LAFUENTE. Exclusiva marca Gorilla. M.ª Guerrero, 5. Telf. 2223.

EL TORO. Sandalias llanta y Teresa Gil, 18. — Teléfono 2682

CAMISERIAS
ALMACENES EL AGUILA
Santiago, 27. — Teléfono 1626

CARBONES
CARBONES C. VALDES
Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

CONFECIONES
BUENOS AIRES. Trajes de niño. Teresa Gil, 23. Telf. 2958

CASA LAS ALDABAS
Teresa, Gil, 16. — Teléfono 1546

ALMACENES EL AGUILA
Santiago, 27. — Teléfono 1626

CONFECIONES DE CALIDAD CASTILLO
Miguel Iscar, 15. Teléfono 4809

MONTERRUBIO. Petos. Plaza de Portugaliete, número 2.

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas. López Gómez, 2. Teléfono 1643.

CONETERIAS
EL BOMBON. Bombones y caramelos. Q. de Llano, 11. Telf. 2143

PARSIN'S. Fábrica de caramelos Vega, 1. Teléfono 3312

CRISTALERIAS
CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2280

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
LA ROSALEDA
C. del Castillo, 33. Teléfono 2576.

SANZ BUENO. Capilleria Angustias, núm. 28. Telf. 3849

ELECTRICIDAD
RODRIGUEZ GACHS
Conde Anárez, 11. — Telf. 3671

CARANDINI. Fluorescencia Santiago, 29. — Teléfono 1228

HILOS DE BOBINA AISLANTES Panaderos, 62. — Teléfono 4650

GASPAR M. MENDEZ y HNO. Motores. Bombas. Electricidad de automóviles. Plaza Portugaliete, 2. Teléfonos 2507 y 4472.

ROCAR. Talleres eléctricos P. Leones Castilla, 4. Telf. 2081

ESTILOGRAFICAS
ESTILOGRAFICAS Y ZAPATERO. Ferrari, 18. Teléfono 2720

FERRETERIAS
Zósimo de Alvaro
Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

FONTANERIAS Y HOJALATERIAS
GIL SAN JOSE. Fontanería Mantería, 10. — Teléfono 3953

EMILIO DOMINGO. Material avícola. Zúñiga, 11. Teléfono 3404.

ALICIO PEREZ
Mantería, 5. — Teléfono 2465

VIUDA DE AURELIO MARCOS Santa María, 7. Telf. 4984

JOYERIAS Y RELOJERIAS
RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2253.

JOYERIA "LOS ANGELES" Santiago, 15. — Valladolid

MADERAS
E. SAN MIGUEL. Maderas surtidas. Labradores, 16. Telf. 2165.

V. IZQUIERDO. Tableros fantasía Loza, número 2. - Teléfono 3419

MAQUINAS
ELEGANCIAS MARGOT. Máquinas punto. M. Calvo, 2. Telf. 3059

ALFA. Comercial Avenida R. O. Teléfono 3215. Valladolid

MARTIN RUIZ. Casa Rebolledo. Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
ALMACENES PINCIA. Gamazo, 33 Telf. 2021. Tuberías para riegos, chimeneas y bajantes.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

C. SANCHEZ MARTIN. - Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

MEDICOS
DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 2. Telf. 1216.

MUEBLES
LA AMUEBLADORA CASTELLANA Platerías, 19-21. Teléfono 3135.

Zósimo de Alvaro
Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

PERSIANAS
LA ALFOMBREIRA. Maletas Cánovas del Castillo, 8. Telf. 4550

RADIO
RADIO HABANA. Reparaciones. Angustias, 29. Telf. 4547

REA. Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 3374

SALECHICHERIAS
BERNUI. Quesos y mantequillas. María Guerrero, 1. — Telf. 1570

LA VALENCIANA. Chorizo puro de Salamanca, 60; corriente, 24, 20; 32, 40; panceta, 23. Garbenos, 6,75. Mantería, 13. Tl. 3935

SANBAMENTOS
ALMACENES PINCIA. Gamazo, 33 Telf. 2021. Bañeras, inodoros, Bidas "Roca" y otras marcas.

Zósimo de Alvaro
Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

SASTRECIAS
GREGORIO HERNANDEZ. SRES. Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

VIRUETE. Hechura traje, 175 pesetas. Atrio de Santiago, 3, 2.ª



4729
GENEROS BLANCOS EN TODOS LOS ANCHOS
LENCERIA SEDERIA
Grandes Almacenes SANTAMARIA
FUENTE DORADA, 4 y 5

TAPICERIAS
TAPICERIA MODERNA. - Angel Nieto. Angustias, 40. Telf. 4242.

TEJIDOS
ALMACENES LAS ALDABAS. Duque de la Victoria, 5. Telf. 2679.

LA BOLA DE NIEVE. Sedería. Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

ALMACENES "LA ESMERALDA". Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

Grandes Almacenes Santamaria. Fuente Dorada, 4-5. Telf. 4729.

TRANSPORTES
Transportes ARRIBAS
Valladolid - León - Galicia Salidas, lunes y jueves. Tl. 2988

ULTRAMARINOS
ANTONIO DEL CAMPO. Huevería Angustias, 30. Telf. 1319

ISAIAZ MOZO. Conservas. Catedral, 5. — Teléfono 2193

Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA SOCORRO 2000
POLICIA 1801
GUARDIA CIVIL 2397

A las 11,30 salió para Beirut la Misión española

(Viene de la 1.ª página)

marchan en el avión las señoras de Martín Artajo y De Erice. En esta primera etapa el avión viajará hasta Beirut.

En el mismo avión que la Misión oficial marchan a los países árabes los marqueses de Villaverde, los condes de Argillo y diez Padres franciscanos, que desde Beirut seguirán viaje a Tierra Santa.

Para despedir a los ilustres viajeros acudieron al aeropuerto de Barajas la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; el jefe de la Casa Civil de S. E., marqués de Hueter de Santillán, y su esposa; los ministros secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Justicia, señor Irujo; de Comercio, señor Arburua; de Hacienda, señor Gómez de Llano, y de Agricultura, señor Cavestany; los embajadores de Portugal, Egipto y Sudán, Turquía,

Brasil, Perú, Paraguay y representación del presidente del Reino y de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao; alcalde de Madrid; todo el alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores; obispo de Ereso; presidente del Consejo de Estado, señor Ibáñez Martín; director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, y otras destacadísimas personalidades de la República de Filipinas; ministros encargados de Negocios de Siria, Líbano y Jordania, así como de diversos países hispano-americanos; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdevia, que ostentaba la representación de los países árabes en Madrid pronunciaron alabaciones dirigidas a sus respectivos pueblos a través de los micrófonos de Radio Nacional. Coincidiendo todos ellos en estimar que el viaje de la Misión española que preside el ministro de Asuntos Exteriores tendrá una magnífica resonancia y será de la mayor trascendencia.

Matias Sangrador

eran conmigo, así como leales vasallos debían rescibir a su Rey, e hicieronme mucho servicio e pidieronme que por este gran servicio que me habían hecho era yo tenudo de se lo conceder que les ficiese merced por ello. E Yo sobre todo hubi consejo e viendo que señaladamente me ficieron muy gran servicio e muy señalado en esta manera que cataron e hicieron porque Yo pariese de mi al traidor, por la cual cosa Yo fui guardado de muy gran peligro e los Regnos de gran danno, e porque soy cierto que es verdad que pasó esto así e lo ficieron todo guardando muy bien el modo del servicio, doy por buenos e leales vasallos al conde de Valladolid e a todos sus vecinos e moradores, denadé prometoles de facer siempre mucho bien e mucha merced por ello. E tengo por bien, e mando que nunca vos sea fecha demanda por razón del danno que rescibió el dicho monasterio en razón del juego que fue puesto, porque sois sin culpa, e porque el sobredicho servicio tan bueno e tan señalado que ellos me ficieron como dicho es non caya en olvido, e Yo e los reyes que de mi vinieren sean tenudos de facer bien e merced por ello al dicho Conde de Valladolid, mandóle dar esta mi carta por ello con mi sello de plomo."

Los continuados refuerzos que por esta época recibían de África los moros andaluces motivó la marcha del rey a la ciudad de Sevilla, en cuya población, arrestrado por los encantos y seductora hermosura de doña Leonor de Guzmán, dieron principio aquellos tan celebrados amores que ocasionaron la muerte de esta ilustre señora, mandada ejecutar por la vengativa reina doña María, su rival, en el reinado de don Pedro. Era doña Leonor, según dice la crónica, "dueña muy rica e muy fidalga; y era en hermosura la más apuesta mujer que había en el Regno". Fue hija de don Pedro Núñez de Guzmán y de doña Beatriz Ponce de León, y aunque de menor edad que el rey, era ya viuda de don Juan de Velasco. Ajustadas treguas con los moros, volvió don Alfonso a Valladolid con doña Leonor, que hallándose en esta villa en los últimos días de 1329 dio a luz, con gran contento del rey, un niño que se llamó Pedro, suceso que por complacer al soberano celebró la Corte y villa con fiestas y regocijos.

Muy variados fueron los acontecimientos que poco después, en el año 1332, tuvieron lugar en Valladolid. Las elecciones de oficio de justicia que, según dejamos indicado, se hacían desde antiguo por las casas que se decían de los Linajes, fueron este año estrepitosas y sangrientas por haberse exasperado una contra otra las casas de Tobar y de Reoyo, en que principalmente estaba dividida la población. Los desórdenes de estas dos poderosas casas llegaron, desgraciadamente, hasta el extremo de tener que lamentar la muerte de algunos vecinos, y se habrían repetido anualmente estas dolorosas escenas si el rey don Alfonso no hubiera tratado con rigor de reprimir tales extremos por su carta fecha en Valladolid a 4 de marzo de este mismo año. Impónese en ella pena de muerte a los que apellidaban a Tobar o a Reoyo con el fin de alborotar la villa, y de otras penas menores a los que acudiesen con armas a semejantes llamamientos.

Con motivo de la grande escasez de numerario que se advertía en el real tesoro, mandó don Alfonso acuñar moneda en Valladolid con el nombre de coronados o coronados de muy baja ley, moneda que fué mal recibida en el Reino por esta razón y que produjo además el alza o encarecimiento de los artículos de pri-

Historia de Valladolid

mera necesidad. Esto aun, no pudo proporcionar al rey las cantidades que necesitaba, porque, contra el privilegio que él mismo había concedido a Valladolid eximiéndola de todo pecho y pedido, la exigió crecidas sumas de maravedís para hacer un viaje a Santiago de Galicia, en cuya iglesia quería ser armado caballero.

A su regreso se hizo coronar don Alfonso con la reina doña María solemnemente en Burgos, y concluida la ceremonia, volvió la corte a Valladolid y en el indicado año de 1332 dio a luz la reina doña María un niño que se llamó don Fernando, lo mismo que su abuelo, y que hubiera sucedido como primogénito en la Corona si, desgraciadamente, no hubiera muerto en la tierna edad de un año. A este mismo tiempo, doña Leonor de Guzmán, dama favorita de don Alfonso, que había venido con la corte a Valladolid, dio a luz otro niño, a quien se puso por nombre don Sancho. Mientras que estos sucesos tenían ocupado al rey en esta población, el infante don Juan Manuel, resentido por el desaire que éste le había hecho repudiando a su hija doña Constanza, ayudado por don Juan Núñez, su cuñado, recorrían los fértiles campos de Castilla destruyendo los pueblos y exigiendo grandes cantidades a sus indefensos moradores. Bien hubiera querido don Alfonso acudir a remediar estos desórdenes, pero hubo de renunciar con grande sentimiento a ello para volar al socorro de Gibraltar, que tenían estrechamente sitiado los infieles.

En los dos años que permaneció en Andalucía, le nacieron en la ciudad de Sevilla dos hijos de doña Leonor de Guzmán: don Enrique, que fué después conde de Trastámara y rey de Castilla, y don Fadrique, maestro que fué de la Orden de Santiago. Ajustadas treguas con los moros por tres años en 1334, regresó don Alfonso a Valladolid con el objeto de reunir algunas tropas para hacer levantar el sitio que el infante don Juan Manuel y su cuñado don Juan Núñez tenían puesto a Cuenca de Campos. Avisados los rebeldes de la resolución del rey, abandonaron el sitio; pero don Alfonso, queriendo poner término a estas discordias, envió para su definitivo arreglo a don Fernando Sánchez, de Valladolid, persona de toda su confianza, que al fin consiguió, no sin grandísimas dificultades, restablecer la amistad y buen acuerdo entre el rey y el infante don Juan Manuel.

La feliz terminación de esta guerra y el haberle nacido al rey otro hijo, llamado don Pedro, de la reina doña María, su esposa, en 30 de agosto de 1334, fueron dos acontecimientos que produjeron universal contento en el Reino y que don Alfonso, hallándose entregado con los moros, quiso solemnizarlos en el siguiente de 1335 con unas brillantes Justas, que hizo publicar con grande ceremonia por todos sus dominios. Al efecto se remitieron carias a todos los caballeros de la Banda, Orden que años antes fundara el rey don Alfonso en Vitoria, y a los demás caballeros nobles del Reino, excitando su marcial entusiasmo para que vinieran con caballos y armas a Valladolid tres días antes de la Pascua de Resurrección. La concurrencia en esta villa con motivo de las Justas fué numerosísima, y los famosos hechos de armas que en ella aconteceron se celebraron en guerreras canciones y amorosos romances por los poetas y trovadores de aquel tiempo.

Con anticipación a aquel día se levantaron en los extremos del campo de la Verdad dos elefantes y santosas tiendas de campaña, cubiertas con vistosas telas de singular primor y sobre las cuales se veía, sucesivamente agitado por el viento, el triunfante

El cine

En LOPE DE VEGA
"Felipe de Jesús"
Con un argumento que es la biografía del santo protomártir de México, Felipe de Jesús, han realizado los mejicanos una nueva producción en la que poco hay para destacar. Acaso la fotografía alcance en algunos planos auténtico valor cinematográfico, pero la película, en general, no es sino un título más que añadir en el capítulo intrascendente del cine mejicano.

La dirección de Julio Brácher y la interpretación de Ernesto Alonso, Rita Macedo y Julio Villareal, en los principales papeles, muy deficientes.

Por su tema, "Felipe de Jesús" llega a emocionan en ocasiones al espectador.

Saldolandia

(Viene de la primera página.)
quid de la "Melodía misteriosa".
Porque solamente uno de los seis demandados fué sincero al exponer la única y verdadera razón de su manera de proceder en favor del público, que es quien paga y mantiene al comercio y a la industria. El señor Aguado Ortiz, en un rasgo de nobleza interesada que le honra, declaró abiertamente que si vende barato es porque hubo quien se le adelantó en el procedimiento y le quitaba la clientela. A eso se le llama ir al toro detrás de la espada desnuda y sin duleta.

Espémoslo, esperemos. Se descubre el telón, y estamos en el rollo. Parece que somos nosotros mismos quienes juzgamos en última instancia y apreciaremos al final de la función.

H. G. SANCHEZ

8890
Un
Al
equipo
Coke
gaceros
estas
han
dicio
en
cuca
preciso
La
ha
sid
gaceros
el
equi
recl
equipo,
y
lle
traspas
Al
sion
de
ligo
er
actu
collega
gular
Club,
g
rlera
lantero
corpor
frente
indisc
quiza
do
dris
señalar
brian
La
Tot
do
por
neces
pietar
ello,
y
M
V
consi
una
ve
que
el
pueblo
der
al
gre
a
de
una
tiro
lligoso
R
L
A
ref
dición
de
las
de
mundo
este
ma
a
la
pa
tros
de
Gobi
titud
de
la
dign
fensa
mantu
debates
con
la
riño,
el
timid
y
de
nos
pe
trech
en
el
y
de
m
Alto
vels,
el
mi
vols,
co
nos
orden
CO
CO
El
Ocro
de
las
E
nos
colle
de
Ca
nal
qu
ACE
da
la
Tne
pasta
al
Ap
OFE
G
mos
de
al
dalon
ENB
A
P
res
ar
señal
Solie
Ac
de
Apar
Blona.



DEPORTES

TOROS

VICENTE PASTOR

El Club R. Madrid le ha ofrecido un beneficio y homenaje.—En septiembre se cumplen las Bodas de Oro de su alternativa.

Con motivo de las bodas de oro del Real Madrid, el prestigioso Club de la capital de España ha concedido un beneficio y homenaje en honor al torero Vicente Pastor, que este año celebra también las bodas de oro de su alternativa.

El motivo nos brinda la ocasión de ofrecer una breve biografía del valeroso torero, que por su desempeño, afición y honradez profesional llegó a ocupar uno de los altos sillales del toro.

Dice "Don Ventura", y dice bien, en su "Historia de los Matadores de Toros", que pocos toreros como el levantado en su mente un tipo de perfección que tomar por ejemplo y norte; y pocos hubo tan esmerados en la adopción de los medios para encaminarse a él. Aquel tipo fue Frascuelo, y el Vicente Pastor no fue un Salvador, ningún otro torero se ha parecido tanto a éste.

Salió dando rodajes del momento donde se hallaba, agudizado por una noble ambición de ser lo que otros eran; quiso situarse en un lugar donde fuera visto por todos, y como siempre que existió suficiente voluntad se encuentran los medios suficientes para demostrarlo, cumplió en aquel el refrán que dice: "Más hace el que quiere que el puede".

Vicente Pastor y Durán nació en Madrid el 30 de enero de 1879; después de recibir la Instrucción primaria trabajó en un taller de coches, y al aficionarse al toro empezó a tomar parte en la lidia de embolados, que por entonces se corrían en la plaza madrileña con un número fijo de las novilladas.

En esta escuela de aprendizaje volvió a una larga brava, y empezó a designarle los revisteros en general con el sobrenombre de "El Chico de la Brava", del cual se despidió al tomar la alternativa.

Su presentación en la plaza de Madrid fue el 13 de febrero de 1893; realizó esfuerzos para abrirse paso en los años sucesivos, y mereció a su loable desear fue uno de los novilleros más notables en los años 1901 y 1902.

El 21 de septiembre de 1902, torando mano a mano con Mazzantini toros de Veragua en Madrid, recibió el doctorado de manos del ciudad don Luis, que le otorgó el sueldo del primer torero, "Al deano", cárdano oscuro. Después de en el monte de los agónicos; toros poco y malas condiciones; no recoge más que las migajas de los que van delante; temporada hubo, como la de 1906, en la que solamente toró seis corridas; realizó viajes a Méjico y a Lima a la desesperada; no le buscaban los empresarios; otro cualquiera se hubiera cansado de luchar y esperar; pero él no desistió nunca ni dejó que se estrechara su ánimo, y con fe inquebrantable volvió a salir los días siguientes que le trajeron fama, popularidad y dinero.

Empresario de Madrid don Indalecio Mosquera, prescindió de señor de Bombita y Machaquero por sus exigencias y porque no llevaba dinero a la taquilla; comienza a torar Vicente en tal plaza en mejores condiciones durante el año 1907; tras su resurrección viene su encumbramiento; se afianza su personalidad y el 2 de octubre de 1910 hizo su consagración definitiva al malhar año sus pasiones, de un modo admirable el toro "Carbonero", de Concha y Sierra, después.

Estudie por correspondencia TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIACCC APART 108 SAN SEBASTIAN.

Htmo. yuntamiento de la Villa de Cuéllar (Segovia) Se pone en conocimiento del público que los días 16 al 19 del próximo abril se celebrará en esta villa la tradicional GRAN FERIA DE CANADOS DE TODAS CLASES. Grandes facilidades, comodidades, distracciones, ventas, las encontrará asistiendo a esta Feria, cada día más renombrada por las innumerables operaciones que se contrata.

CLUBS MODESTOS

PARTIDOS PARA MAÑANA

Partidos señalados para mañana correspondientes a las competiciones que se indican:

Campeonato de Aficionados
Júpiter, Luises-U. D. Salamánca, a las once de la mañana, en el Estadio.

Tercera Categoría
Atlético de Valladolid-Cristo Rey C. F., a las diez, en el campo de la J.O.C.

Antiguos Alumnos-A.L. de Zorrieta, a las doce, en el mismo campo.

Deportivo Vencer-Al. de la Cruz, a las diez, en el campo de Cristo Rey.

Deportivo Soto-D. Victoria, a las doce, en el mismo campo.

Hoy quedará concentrado el VALLADOLID

Ricardito será sustituido por Oleina

Si siendo la costumbre de toda la temporada, hoy, después del entrenamiento del Estadio, quedará concentrado en el Hotel del Valladolid en el Hotel de ocaciones anteriores. Oleina; Manó, Lesmes I, Lesmes II, Ortega, Lassala; Cánovas, Coque, Lolo, Oleina, Navarro, Saso, Mariscal y Pepín serán los reunidos. Ante la imposibilidad de que pueda alinearse Ricardito, que no se concentra por estar enfermo, parece que lo sustituirá Oleina, siendo posible también que Navarro ocupe el puesto de extremo.

La visita del Atlético de Bilbao, como siempre, ha despertado la máxima expectación entre los aficionados de toda la región, deseados de comprobar el juego y la potencia de los aspirantes a ganarse el título de subcampeones de Liga. Los pedidos de entradas y la venta de las mismas durante estos días hacen suponer que el último encuentro del Campeonato oficial de Liga en el Estadio nos ofrecerá una buena entrada y un excelente partido.

El Atlético de Bilbao, que llegará hoy a nuestra ciudad con sus anunciados propósitos de llevarse los puntos para merecer el segundo puesto de la clasificación, trae su equipo de positi: Lezama; Canito, Arca, Garay; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Tini, Fanizo y Gainza serán los que se alinean contra los nuestros, según las referencias que nos llegan desde la capital vizcaína.

El Barcelona concede la libertad a CALVET

Di Stéfano no podrá fichar con ningún Club español.—Zarra abandona la clínica

Barcelona, 4.— La Junta del C. F. Barcelona, reunida en sesión ordinaria, ha acordado acceder a la petición formulada por el jugador Calvet de concederle la baja en determinadas condiciones. Después de haberse comunicado la decisión, el jugador ha manifestado que había sentido en el alma tomar la decisión de dejar el Club y que estaba decidido a aceptar la propuesta que le he ha hecho desde Caracas. Calvet tomó parte en el entrenamiento de ayer en el "Barceloneta", jugando en su habitual puesto de defensa, y efectuó un partido magnífico.—A.F.I.I.

EL ESPAÑOL A SAN SEBASTIAN

Barcelona, 4.— A las tres de esta tarde, y por carretera, ha salido con dirección a San Sebastián el equipo del Real Club Deportivo Español, que debe jugar el domingo contra la Real Sociedad. El entrenador, Nogués, ha designado a los jugadores y suplentes. No se desplaza el meta Soler por tener que incorporarse al servicio militar y hacer su presentación. Tampoco se despierta Artigas, lesionado.

DI STEFANO, SOLICITADO POR CLUBS ESPAÑOLES

Madrid, 4.— Respecto de las proposiciones hechas al delantero centro del "Millonarios", Di Stéfano, por algunos Clubes españoles, el presidente del Club colombiano ha dicho:

Di Stéfano puede decir que si a todos. Pero eso es lo de menos. Con nosotros tiene contrato hasta el próximo febrero, y es luego el River Plate, quien le corresponde decidir. Nuestros jugadores seguirán a disposición del "Millonarios" hasta 1934, que es el plazo del convenio a que hemos llegado con la F.I.F.A.—A.F.I.I.

ZARRA ABANDONA LA CLINICA

Bilbao, 4.—Esta mañana ha abandonado la clínica en que se encontraba, el jugador del Atlético Zarra, que marcha a su casa en Murguía. Le ha sido levantada la cura y se encuentra la herida en buen estado, por lo que la impresión no puede ser mejor.—A.F.I.I.

BAJAS EN EL ATLETICO DE MADRID

Madrid, 4.—El Atlético de Madrid, después de su excursión a Oviedo y León, tiene las bajas de los siguientes jugadores: Tinté, Méndez, Carlson, Ben Barck, Pérez Payá y Lozano. Mencía además se halla aquejado de un ataque gripal, y además

EL R. DE MADRID ha solicitado a COQUE Y LASALA

El Valladolid no vende, compra; pero no tiene dinero

Un buen delantero perdido por falta de recursos

Al parecer, el Atlético de Madrid se ha dirigido a nuestro equipo solicitando condiciones para el traspaso de los jugadores Coque y Lasala. Los de la calle Barquillo tienen el decidido propósito de hacer cuanto esté de su parte para la adquisición de estos dos consagrados elementos, y al solicitarlos oficialmente, han dicho a nuestros representantes que pidieran sin tener en cuenta la cifra, porque estaban dispuestos a hacer el sacrificio preciso para el traspaso.

La contestación de la Directiva que rige los destinos del Club ha sido categórica y rotunda: El Valladolid no vende, compra jugadores de reconocida clase para reforzar su delantera y hacer el equipo que Valladolid y su afición merecen. La posición de la Junta rectora del Club ha sido la ratificación del acuerdo tomado recientemente de no traspasar uno solo de los jugadores base del equipo. Y como Lasala y Ortega, así como otros jugadores traídos y llevados por las Secretarías de los Clubs, constituyen la esencia y el fundamento de la actual solidez de nuestro equipo, no se traspasan a ningún precio.

Al propio tiempo parece que el Valladolid ha tenido la ocasión de conseguir la firma de uno de los delanteros de más prestigio en Segunda División. Uno de los elementos más codiciados actualmente por todos los equipos, con el mismo nombre de un colega en la Prensa y que, al parecer, tiene unas condiciones singulares en cuanto a eficacia y rendimiento. Las condiciones del Club, que posee los derechos sobre aludido jugador, fueron superiores a las posibilidades de nuestro equipo, y aunque las del delantero no eran muy excesivas, no se ha podido conseguir su incorporación porque el Club no tiene dinero suficiente para hacer frente a este ítem, que habría sido, al parecer, de un ácterio indiscutible para reforzar la débil delantera actual. La solución quizá habría estado en el partido de mañana, porque con la debida orientación y determinando la finalidad del caso, se pudo señalar como partido proficha y el elemento en cuestión le habrían adquirido con un pequeño sacrificio los socios del Club.

Total, que el Valladolid no vende jugadores; lo tiene acordado por unanimidad su Junta y es criterio de todos sus componentes. Su deseo es adquirir elementos de clase, capaces de completar su gran cuadro actual. Malo es que carezca de dinero para ello, y sin dinero, amigos, no hay manera.—LUIS ANGEL

Mensaje del Caudillo al mundo árabe

(Viene de la 1.ª página)

considerado entre nosotros como una verdadera guerra santa, y que la sensibilidad exquisita del pueblo marroquí supo comprender al unir voluntario su sangre a la nuestra en la defensa de una espiritualidad y un sentido trascendente de la vida peligrosamente amenazados.

REFUERZO DE LOS VINCULOS HISPANO-ÁRABES

A reforzar este vínculo de tradición e historia, de pensamiento y de afectos, de anhelos comunes de vida en paz en un mundo mejor, os envía España esta misión extraordinaria que, a la par que testimonia a vuestros Jefes de Estado y hombres de Gobierno la expresión de gratitud de la España nacional por la digna actitud que, en su defensa y en la de la justicia, mantuvieron en el campo de los debates internacionales, os lleva, con la expresión de nuestro cariño, el deseo de conocer la intimidad de nuestro pensamiento y de vuestras necesidades que nos permita en el futuro el estrechar más nuestras relaciones en el campo de nuestros ideales y de nuestros comunes intereses.

ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE

Y así como su alianza con Portugal constituye para los países un modelo de buena vecindad, y su inteligencia con las naciones de nuestra stirpe la lleva a terminar con ellas, en el concepto de la hispanidad, una verdadera familia de pueblos, así también se halla preparada a estrechar sus vínculos en el área de sus ideales y de sus comunes intereses con el mundo árabe, pues sabe bien que en su corazón, por alguna histórica, por parentesco racial y, sobre todo, por su afinidad en el campo del espíritu, los españoles tienen siempre un puesto: del mismo modo que los árabes lo encontrarán siempre en el nuestro, y tanto como en el que más, en el de su Caudillo, que os salud a y envía la paz con loor a Dios.

AIEDREZ

MATEO, DESPUES DE REALIZAR UNA BRILLANTE PARTIDA, VENCIO A LOPEZ

Manuel Martínez ganó a E. López. En torno a Mateo y López, a la hora de comenzar la partida (tercera del "mañan") en los Luises, había un nutrido grupo de aficionados, en su mayoría congregados, que presenciaron las incidencias de la lucha con gran interés, a la vez que guardaban la mayor corrección. No faltó quien se decidieron a tomar nota de la partida a medida que ésta transcurría, seguros de ver algo interesante.

El Mateo que ayer ha actuado nos ha recordado, por su estilo y manera de conducir la partida, el de las grandes tardes en los Campeonatos de España. Llegado el momento de atacar, se lanzó con precisión y velocidad, no concediendo tregua a su adversario hasta haberle abandonado. Con esta victoria la puntuación es ahora de dos a uno favorable a López.

El juego lo inicia López con peón de rey, respondiendo Mateo con la defensa francesa, e inmediatamente la misma línea que ambos jugaron en la primera partida. Estos primeros movimientos son realizados a gran velocidad, pues son recordados por los dos con gran facilidad. La apertura ha terminado y, al calibrar la posición, observamos ligera ventaja a favor de López. Se inician unos cambios centrales, tras de los cuales Mateo aclara a descubrir una celada que le ha tendido su adversario, en la que estuvo a punto de caer. A partir de este momento el campeón provincial juega con estilo impecable, sacrificando primero un alfil sobre el enroque, seguido de precisas jugadas que traen la recuperación de la pieza y terminando con un fuerte ataque sobre el rey blanco. López, en su intento de defensa, consume hasta veinte minutos, tratando de encontrar la jugada salvadora; al fin muere para inclinar el rey en la jugada siguiente. Una gran producción de Mateo que parece haber encontrado el camino de la recuperación.

TENIS

CONCURSO DE PASCUAS

Partidos para hoy: A las once y media, Couder c. Lázaro. Loste c. Rubio (clasificación). A las doce y media, Loste c. Armerdia (clasificación). A las cuatro, Costumero c. Silló. Magia Isabel Antón v. Leirado c. Concha Delibes y Bermejo. J. L. Couder c. Loste (clasificación). A las cinco, J. M. Couder c. Leirado. Loste c. Bermejo. A las seis, J. M. Couder c. Armerdia. Loste c. Silló.

Resultado de los últimos partidos: Couder v. Leirado 7-5 6-4. Armerdia v. Rubio 6-2 6-2. Silló v. Mela 6-1 6-1. Costumero v. Valdés 6-2 6-2. Loste y Leirado v. Lázaro y Valdés 6-2 6-2.

VALLISOLETANO:

No olvides entregar tu donativo en las oficinas de la Junta de Semana Santa. Es imprescindible el esfuerzo de todos para que nuestras procesiones lleguen a ese primer puesto que ambicionamos para ellas.

COLOCACIONES (Demandas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ACEPTAMOS de todas las poblaciones y ganancia en su casa 1.000 pesetas mes. Escríbalo al Apartado 26, Badalona (Barcelona).

OFERTAS

GANE 1.000 pesetas mes en casa escribiendo al Apartado 26, Badalona (Barcelona).

ENSEÑANZAS

APRENDIA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa Academia Enológica. Apartado 134, Pamplona.

SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente a escribir y confeccionar en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite el envío gratuito de folleto explicativo a Cursos "La-hora". Apartado 141, San Sebastián.

GANADOS Y AVES

POLLITOS selectos y vigorosos. Incubación a particulares. Avícola Mefranc. Medina de Rioseco.

¡SERORITA! Sus gallinas están tristes? ¡Ponen poco? ¡Délas a Avícola!

MAQUINARIA REPARACIONES

TALLERES "Nerva". Trabajos toro, fresa, cepillo, serie y precisión. Reparación maquinaria y motores. Maquinaria punto "Conveni". Paseo San Vicente, 17. Teléfono 4940.

AGRICULTORES:

Arrobadoras. Cultivadores. Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola. Repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José V. d. Alvarez Taladriz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

GRUPOS convertidores a 1.100, 1.250 y 2.250 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Comulatrices 750 kva. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santisteban. Antonio Acuña, 10. Madrid.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Labiada. Cervantes, 38. Teléfono 238. Segovia.

ALTERNADORES de 1, 2, 3, 5, 7, 13 y 22 kva. Dispositivos. A. Basser. Muntaner, 155. Barcelona.

INDUSTRIALES, agricultores, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.P. y una camioneta Fiat de 21 H.P. Diríjase a J. Puertas. San Juan de Dios, 1. Paencia.

TUBOS de cemento de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carreva. Burgos.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motobombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes El-Nacho. Palencia.

GRUPOS eléctricos y gasolina, gradas, cultivadores, arados, caretillos de mano, pulverizadores, sembradores, remolacha. Maquinaria agrícola. Tejedor y Díez. Burgos, 17. Palencia.

IMPORTANTE: Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Garage Carrera. San Luis, 18. Santander.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos.

ESTARON "IME". Feciteria "La Campana". Instituto, 35. Teléfono 2019. Gijón.

Estos anuncios se reciben también en Publicidad AVIL, María de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 5. Teléfono 1657.

ARADOS "Brahant", y "terderas" "Triplex", gradas, rastras y piezas, vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. Burgos.

MAQUINAS hace punto Diamant y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcaraga, 4. Oviedo. Solicite representante.

CAMIONES nuevos, modelo 1931, Diesel, cinco, seis toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balancines, 8,25x20, doce tonos, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Trema. Villanueva, 36. Madrid.

¡ELECTRICISTA! Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dumont". Lealtad, 3. Santander.

¡LABRADORES! No hay roturas utilizando en vuestros arados la reja patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Único fabricante en España. Cuevas, Rioseco.

¡LENADORAS! Corchadoras, prensas uva, molinos su cedanos, amasadoras, gallinas, tubos, gomo. Almacén "D. S. D." Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273. León.

¡VAGONES particulares! de ferrocarril, via ancha, compra, venta, alquiler. Informar a Salvaterra. Apartado 3, Fuenterrabia (Gulpuzcoa).

¡COMPRESORES! de aire desde 1,10 hasta 50 H.P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejo de Ciento, 469. Barcelona.

¡PRENSAS maquinarias! vinícolas. Consultas a Maquinaria Reco S. L. Ingenieros. Apartado 2. Logroño.

CASA CON ZALEZ.

Maquinas de punto todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos Nuevo, 11. León. Central: Olivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrasa e Hijos. Utiel.

NORIAS de todos los tamaños, canchinos y accesorios, se construyen. Fábrica de norias. Celie Astorga, 9. León.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied", nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazas. Enseñanza gratis. Remoladoras extrañeras y nuevas, tres hilos cuchilla. Talleres propios. Descamos vendedores todos pueblos. "El Imperio". Montero, 32. Madrid.

MAQUINAS punto dos ganchos Dubied, romanos de punto. Profesores domicilio. Precios. Entrega inmediata. Ga rancia. Palacio Maquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

MAQUINAS punto "Carber", un guila hilos con bancada. Maquinas cogger punto medias, 3.450. Garantía. Velente mesis plazo. "Margot". Montero Calvo, 2. Valladolid.

SEGUROS Generales precisa nombrar agentes pueblos Burgos, Valladolid, Salamanca, etc. Inspector subvenciones, grandes beneficios. Escríbalo, señor Manzano. Jesús, 1, tercero. Valladolid.

RADIO "La voz de su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Pizarro. Almacén Feliciano Ortega. Paencia de maquinaria. Anuncie en LIBERTAD

GRADA discos americana, propia tractor, noria, aventadora. Píñon, corona, directa, dinamó, todo para camioneta Fiat. Fuente Dorada, 5, bajo.

SI QUIERE tener descanso, eche en su cama CHINCHONINA en marzo. Venta exclusiva, LA ROSALIDA.

MAQUINAS punto "Carber", un guila hilos con bancada. Maquinas cogger punto medias, 3.450. Garantía. Velente mesis plazo. "Margot". Montero Calvo, 2. Valladolid.

CUARTOS DE BANO de lujo y económicos, lavaderos y freidoros de gres y porcelana blancos, se encuentran en general. Vicente Carabaza. Alonso Pesqueres, 11.

ACTIVA CUTANEA Kusa embellece, preserva y rejuvenece el rostro

Docientas cincuenta mil pesetas en el homenaje a Vicente Pastor

Madrid, 4.—En el festival taurino celebrado ayer a beneficio de Vicente Pastor, organizado por el Real Madrid con motivo de sus bodas de oro, se han recaudado unas 250.000 pesetas, que serán entregadas al antiguo y famoso matador de toros.—A.F.I.I.

La novillada del Domingo de Resurrección

Mañana, domingo, día 6, a las siete de la tarde, en espectáculo gratuito, tendrá lugar el desenfrenamiento de los seis preciosos novillos de los señores Ramos, de la Zarza, que el domingo, día 13, serán lidiados en nuestra plaza de toros por Carlos Jiménez, que representará ante la afición vallisoletana; el venezolano Curro Izquierdo, y el aragonés Churro Bañalero.

CHARLAS AL VUELO

María del Carmen G. Frómesta (ESTUDIANTE DE FILOSOFIA)

Ayer se celebró la festividad de San Isidoro de Sevilla... De haberlo enterado? ¿Hubiese asistido a la misa? La conversación cambia bien pronto de tema: ahora es el fundamental: su carrera.

Proyecto de ley sobre concesión de préstamos a los inquilinos de determinadas viviendas para que puedan adquirirlas

MAS DE CINCO MILLONES PARA PUEBLOS ADOPTADOS

Acuerdos del Consejo de Ministros Madrid, 4.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre asuntos del Departamento.

JUSTICIA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de préstamos a los inquilinos de viviendas, que no excedan de determinada renta, para adquirir las mismas en virtud de los derechos de tanteo y retracto establecidos en la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Combinación judicial y fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo por el que se rectifica el texto del decreto de 28 de diciembre de 1951.

HACIENDA.—Acuerdo sobre incremento en el consumo de gasoil.

Decreto sobre reivindicación de títulos y objetos sustraídos por la dominación marxista.

Orden sobre cotización en Bolsa de acciones a que se refiere el artículo 71 de la ley de Sociedades Anónimas y decreto de 29 de febrero último.

GOBERNACION.—Decreto por el que se dan normas para la revisión de precios de las contrataciones de conducción de la correspondencia.

Decreto por el que se modifican los límites que determinan las categorías del Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración Local.

Decreto por el que se modifican los límites que determinan las categorías del Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración Local.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de la variante de la travesía de Cifuentes en la c.a. de Pastrana a Sigüenza (Guadalajara).

Expedientes de obras y de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación del artículo octavo de la ley de 17 de julio de 1948 que creó la fundación "Lázaro Caidiano".

Decreto por el que se regula la provisión de vacantes en el profesorado de las Escuelas de Peritos Industriales.

Decreto por el que se regula la provisión de vacantes en el profesorado de las Escuelas de Comercio.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo "Beata María López de Vicuña" en Cascaite (Navarra).

Expedientes de obras con declaración de urgencia.

TRABAJO.—Decreto por el que se deroga el de 22 de julio de 1944 sobre el régimen de subsidio familiar para funcionarios, empleados y obreros del Estado.

INDUSTRIA.—Decreto por el que se autoriza a "Marconi Española, S.A.", a ampliar su capital hasta 100.000.000 de pesetas y a efectuar determinadas fabricaciones con concesión de algunos beneficios.

AGRICULTURA.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Eduardo Zuleta Angel, embajador de Colombia en Roma, y a don Emilio Bey Khonyr, ministro del Líbano en Roma.

Orden conjunta de los Ministerios

UN ORGANO DE 10.000 tubos para el Santuario de Fatima

Padua (Italia), 4.—Un órgano de diez mil tubos está ya camino de Portugal para ser instalado en el Santuario de Fatima. Más de cuarenta cajas, que contienen todas las piezas del órgano, van a ser cargadas en tres grandes camiones. Este órgano, que es uno de los mayores del mundo, consta de los 10.000 tubos citados, 310 registros, 20 campanas, cinco teclados de 61 teclas cada uno y dos teclados auxiliares dobles. Se tocará por primera vez el 13 de mayo, aniversario de la aparición de la Santísima Virgen en Fatima, en 1917.—Efe.

Competiciones militares en San Isidro



Desfile de equipos en las competiciones deportivas militares disputadas ayer en los campos de deportes de San Isidro.

TAL DIA COMO HOY

5 DE ABRIL 1418.—Muere San Vicente Ferrer. 1554.—Fecha del primer libro impreso por Platina, donde ya brillan sus cualidades de ilustre impresor. 1722.—El marino holandés Roggeveen descubre la isla que denomina de la Pascua. 1793.—Victima de la Revolución, a la que tanto habían amado, caen bajo la cuchilla de la guillotina Danton y Desmoulins. 1818.—Primera carrera de velocipedos en los Jardines de Luxemburgo, en París. 1851.—Se inaugura el ferrocarril del puerto del Callao a Lima, primer que circuló en los países sudamericanos. 1900.—Nace el actor cinematográfico Spencer Tracy. 1901.—Nace el actor cinematográfico Melvyn Douglas. 1920.—"José Solís" da la alternativa en Madrid a Ignacio Sánchez Mejías. 1934.—Muere Salvador de Giano, el poeta oficial del régimen fascista italiano.

INGLESA ALTA Y DESPISTADA

Aprende a torear en una academia de baile Y cree que la tauromaquia es igual a la caza del zorro

Londres, 4.—Una inglesa de veintidós años y un metro ochenta de estatura piensa dedicarse al toreo, en vista de que tal esta era constituye un inconveniente para las danzas de interpretación, a que hubiese querido consagrarse. La joven, Dorothy Birchley, estudia el manejo del capote en una Academia de baile londinense; piensa proseguir su aprendizaje en España y enfrentarse con su primer toro de aquí a un año. Dice que los toros no la asustan y que la tauromaquia no se diferencia gran cosa de la caza del zorro. "Es un deporte", afirma.—Efe.

KIM DE LA INDIA!!

LAS RATAS ALEMANAS SE COMEN 400 MILLONES de marcos al año

Bonn, 4.—Las ratas se comen anualmente en Alemania oriental productos alimenticios valorados en un total de cuatrocientos millones de marcos, según manifestaciones hechas por un funcionario del Departamento de Agricultura del Gobierno federal. Dicho funcionario declaró que cada rata de éstas se come un promedio de ocho marcos de alimentos al año. Las autoridades han comenzado un programa en gran escala de lucha contra las ratas.—Efe.

Las elecciones sindicales Tres fases en el proceso de elección para procuradores en Cortes por el tercio sindical

Unos minutos con Benito Sanz de la Rica

denación Social y Económica; director de la Escuela Sindical; Inspector nacional de Sindicatos; jefe de las Obras Sindicales y de los Servicios de Estadística y Asesoría Técnico-Jurídica; el jefe y dos miembros de la Sección de Organización Social y Corporativa del Instituto de Estudios Políticos; secretario de la Junta Nacional de Elecciones Sindicales; los jefes de todos los Sindicatos Nacionales y los delegados sindicales provinciales de Madrid y Barcelona.

—¿Qué procuradores son de carácter electivo?

—Tres por cada uno de los Sindicatos nacionales, y corresponden uno a los empresarios, otro a los técnicos y otro a los obreros.

—¿Quién los propone?

—La Junta Nacional de Elecciones Sindicales.

—¿Y los propone...?

—La propuesta parte de las Secciones Económica y Social de cada Sindicato para elegir una terna de candidatos en representación de los empresarios y otros dos para las categorías de técnicos y obreros.

Las Hermandades de Labradores y Canarios eligen, por conducto de las Cámaras Sindicales Agrarias, seis procuradores en Cortes, de los cuales dos han de ser propietarios cultivadores directos; otros dos, arrendatarios, aparceros, medieros o colonos; y los dos restantes, trabajadores agrícolas asalariados. Las Cooperativas, los Gremios y las Compañías eligen cuatro procuradores de las Cooperativas del Campo en Cortes: uno, en representación de las Cooperativas del Campo; otro, en representación de las Unidades correspondientes a las restantes Cooperativas; un tercero, en representación de los Gremios artesanos y el cuarto, por las Compañías de Pescadores.

—¿Son de gran importancia estas elecciones?

—Naturalmente. Son una prueba más de la función representativa que, en la estructura de la sociedad española de nuestros días, tienen los Sindicatos como entidades naturales que encuadran a la totalidad de los elementos que intervienen en la producción nacional.



Ayer se celebró en Madrid la segunda y última jornada de votación para elegir procuradores en Cortes por el tercio sindical. Con este motivo visitamos al secretario provincial de Sindicatos, camarada Benito Sanz de la Rica, para pedirle detalles sobre estas elecciones sindicales, cuya última fase terminó ayer.

VALLISOLETANO

Contribuye a la grandeza de nuestra Semana Santa con tu donativo. Entregalo en las oficinas de la Junta.

NERVIOSISMO FRANCES

Maurice Chevalier, actor, escritor, "chansonniere", no satisfecho aún con lo que este, pretende también ser conferenciante. Hace poco disertaba ante una audienta concurrencia. En la primera fila se hallaba una señora joven que tenía sobre las rodillas un niño.

—Le parece que debo tomar más medicina?

—Si, de momento tome un poco de tía.

—No tiene importancia, señora. Quédese, porque el niño no molesta.

—Es posible —repuso la dama—, pero creo que es su conferencia lo que le molesta a él.

Un artista cinematográfico solicitó el ingreso en un club muy distinguido, pero su solicitud fue rechazada alegando que los Estatutos de la Sociedad prohibían el ingreso de actores cinematográficos.

El artista, indignado, exclamó: —Pero si yo no soy un actor cinematográfico! ¡Les puedo enseñar cien películas que lo demuestran!

—Ayer, cuando volví al restaurante, dejé colgado mi abrigo en la percha con un letrero que decía: "Pertenezco a un campeón de boxeo."

—¿Y qué ocurrió?

—Que cuando volví a recogerlo no estaba y había un letrero distinto: "Se lo llevó un campeón de carreras pedestres."

¿LO SABIA USTED?

Según los resultados de una encuesta realizada en los Estados Unidos, de cada diez especies se consideran que su marido es realmente guapo. Además, una de cada tres mujeres casada está contenta de que su marido es más atractivo después de casado que antes de contraer matrimonio.

CRUCIGRAMA

14345678

HORIZONTALES

1: Vallente, estorzada. 2: Recé (al revés). Pueblo de la provincia de Zaragoza. 3: Nota musical. Marchar. Siglas mercantiles. 4: Casualidad, caso fortuito. 5: Del color o aspecto del nácar. 6: Vocales. Dios egipcio. Dirigitre. 7: Altar. Raspé la superficie de una cosa. 8: Que por su extravagancia mueva a risa.

VERTICALES

1: Trazar las líneas de una figura. 2: Espacio de tierra donde se trillan las mieses. Marcharla (al revés). 3: Negación. Negación (al revés). Profrío. 4: Hacer subir alguna cosa tirando de la cuerda de que está colgada. 5: Extraña. 6: Campeón. Dios egipcio. Silaba de rudo. 7: Cantidad. Referente o relativo a un día. 8: Señal salario.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1: Cornomusa. 2: Area. Ecor. 3: Tal. Ret. 4: Ilesa. 5: Loca. Anal. 6: Atoli. 7: Nor. Ave. 8: Asis. Oner. 9: Oido.

VERTICALES. — 1: Catalanas. 2: Ora. Os. 3: Ret. 4: Na. Lat. Sl. 5: Fe. Oc. 6: Me. Sal. Ol. 7: Ucraniano. 8: Soc. Ve. 9: Artillero.

Tercer aniversario del Pacto Atlántico

TRUMAN Y LA REINA JULIANA PRESIDEN LOS ACTOS DE WASHINGTON

Washington, 4.—Se ha celebrado el tercer aniversario del Pacto del Atlántico. Asistieron a la ceremonia la reina Juliana de Holanda, el presidente Truman, el secretario de Estado, Acheson, y altos representantes de las potencias de la NATO.

EE. UU. SIGUE SIN TELEGRAMAS

Las bajías de Corea se notifican por correo

Washington, 4.—Las instalaciones de la "Western Union Telegraph" están cerradas en casi toda la nación, sin esperanza de un inmediato arreglo de la disputa de salarios entre la Compañía y 30.000 empleados, afiliados al grupo sindical American Federation of Labor. Sólo en unas cuantas ciudades dispersas ha reanudado la Compañía un servicio limitado para mensajes de urgencia y defensa. La mayoría del resto de las 2.000 oficinas centrales de la Compañía y las innumerables sucursales han cerrado y no aceptan mensajes.

GRANDIOSOS CONCIERTOS SACROS en el GRAN TEATRO CALDERON DE LA BARCA los días MARTES y MIERCOLES SANTOS con el ORFEON DONOSTIARRA Y LA ORQUESTA SINFONICA DE MADRID

MARAVILLOSOS PROGRAMAS.—MARTES: Obras de VICTORIA, PALESTRINA, GOICOEHEA, RACHMANINOFF, RAVEL, HALFTER y ORLANDO DI LASSUS, por el ORFEON DONOSTIARRA. Director, JUAN GOROSTIDI. MIERCOLES: RIENZI, Wagner; MISA REQUIEM, Mozart; PASION SAN MATEO, Bach; MISA EN RE, Beethoven (en sus más importantes fragmentos), y ALELUYA, Haendel, por el ORFEON DONOSTIARRA-ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Director, MARIANO DE LAS HERAS.

NO DEJE DE RETIRAR SUS LOCALIDADES DE LAS OFICINAS DE LA JUNTA!!